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Друковані видання 

В поисках духовной основы  

Юлия Рябчун, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Свое выступление перед Всеукраинским советом церквей и религиозных организаций 

глава Верховной Рады, и.о. президента Александр Турчинов начал с благодарности: 

"Благодарю вас за то, что на Майдане звучало слово Божье, что вы молились вместе с людьми, 

даже когда рядом свистели пули". Он добавил, что "все проблемы в Украине были от 
бездуховности", а теперь нужно, чтобы люди "услышали пастырское слово". "Я хотел бы, 

чтобы наши встречи стали системными и регулярными, чтобы вместе с вами мы могли вести 

страну",— отметил Турчинов и предложил обсудить "приоритетные вопросы". 

Справа от Александра Турчинова сидел глава Украинской православной церкви 

Киевского патриархата (УПЦ КП) Филарет (Денисенко), по левую руку — местоблюститель 
Украинской православной церкви Московского патриархата (УПЦ МП) митрополит Онуфрий 

(Березовский). Немного поколебавшись, спикер первым дал слово патриарху Филарету. 

— Вас, Александр Валентинович, выбрали в нелегкое время. На вас Бог возложил 

терновый венец, чтобы в таких условиях повести Украину по верному пути. Бог нам помогает. 
Вот Янукович не хотел уходить, но потом сбежал, и это случилось по воле Божьей,— заявил 

глава УПЦ КП. 

Патриарх добавил, что для решения экономических проблем "стране и обществу нужно 

консолидироваться вокруг духовной основы", видимо, намекая на создание единой поместной 

православной церкви. Напомним, в воскресенье синод УПЦ КП предложил объединиться 
духовенству УПЦ МП и Украинской автокефальной православной церкви (УАПЦ). Для 

обсуждения этого вопроса была создана специальная комиссия. 

Заседание продолжилось в закрытом режиме. Как удалось выяснить, священники 

жаловались на безвластие в стране. В частности, представители иудейских организаций 

просили не допустить насилия над национальными меньшинствами. 

— Когда происходит революция, первыми страдают представители нацменьшинств! 

Недавно в запорожскую синагогу бросили коктейль Молотова. Мы очень переживаем, чтобы в 

Украине не было насилия. Майдан не должен разрушить нашу страну, надо, чтобы были 

порядок и безопасность! — заявил после заседания глава Объединения иудейских религиозных 

организаций Украины, главный раввин Киева Яков Дов Блайх. 

Тем временем митрополит Онуфрий выразил тревогу по другому поводу: 

— Проблема, которая всех волнует,— это чтобы политическое насилие и 

противостояние не превратилось в религиозное. Если начнется религиозная война, начнут 
нападать и захватывать церкви, это будет намного страшнее, чем война экономическая. 

Для решения проблем местоблюститель УПЦ МП предложил "усиленно молиться". При 

этом по вопросу объединения с Киевским патриархатом он высказался весьма сдержанно. 

— Церковь должна создаваться на основе любви, а не прессинга. В такое смутное время 

ничего хорошего не создастся. Позитив возникает, когда наступает мир. Диалог может быть, но 

результат пока неизвестен. Идти на уступки можно в экономике, а не в духовных правилах и 

канонах, ведь есть единое учение и другого быть не может! — заявил он. 

Между тем представители Украинской грекокатолической церкви (УГКЦ) 

сконцентрировались на более конкретных вещах. 
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"Обсуждалась необходимость лечения, социальной реабилитации и социального 

обеспечения людей, которые получили увечья на Майдане. Мы также обратили внимание 
господина Турчинова на то, что предыдущая власть усложнила перевозку через границу 

гуманитарной помощи, это надо исправить в кратчайшие сроки",— рассказал "Ъ" руководитель 
департамента внешних связей УГКЦ митрофорный протоиерей Олекса Петрив. По его словам, 

Александр Турчинов пообещал решить названные проблемы и попросил священников "снизить 

градус социального напряжения и работать на мир в обществе". Для этого в УГКЦ призвали 

своих священников "работать с паствой как психологи — на местах и на Майдане". 

http://www.kommersant.ua/doc/2416593 

Чому Рада зволікає з прем’єром?  

Юлія Лучик, «День» 

Політичні торги продовжуються. Верховна Рада знову не внесла в порядок денний 

голосування за нового прем’єра. Черговий день «Х» призначено на четвер. Депутати 

сподіваються, що до цього часу всі питання будуть зняті і країна таки отримає нового главу 

уряду. 

Тим не менше, за інформацією джерел «Дня», на вечір понеділка, кандидатура глави 

уряду та формування парламентської коаліції були остаточно узгоджені. Новим прем’єром 

повинен був стати лідер фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк. Місця в Кабміні мали 

отримати і представники Майдану: Ольга Богомолець — посаду міністра охорони здоров’я, 
«голос Майдану» Євген Нищук — міністра культури, співачка Руслана — міністра молоді та 
спорту, Сергій Квіт — міністра освіти. 

Натомість імена тих, хто очолюватиме економічний, промисловий та енергетичний 

блоки уряду тримали у таємниці. Квота на ці відомства мала «Батьківщина», а погодження 

кандидатур відбувалося з урахуванням побажань колишніх регіоналів. Без останніх 

парламентська коаліція неможлива. 

«Досвід «Батьківщини» та Партії регіонів у економічному секторі продемонстрував, що 

не все там було так добре, — розповів «Дню» один із «ударівців», який побажав залишитись 
інкогніто. — У новий уряд їхніх представників вносити не бажано». 

Співбесідник також зауважив, що очолити міністерство економіки пропонували 

народному депутатові від «УДАРу» Віктору Пинзенику. Утім, останній — не погодився після 
того, як йому відмовили в бажанні стати керівником Національного банку України. Таким 

чином входити в склад нового уряду «УДАР», як і тоді, коли Президентом був Віктор 

Янукович, за нашою інформацією, не буде. Головна ставка команда Віталія Кличка — на 
майбутні президентські вибори. 

На ранок вівторка плани новоспеченої влади були порушені — майданівці висунули свої 
вимоги до уряду народної довіри і зажадали попереднього узгодження всіх кандидатур із 
суспільством. Серед критеріїв — досвід роботи в галузі мінімум 7 років (за винятком МВС, 

СБУ, Міноборони), на керівних посадах — мінімум 5 років, непричетність до порушень прав 

людини, відсутність інформації про корупційну діяльність. 

До такого ходу подій вчорашні опозиціонери були не готові. Як виявилося, декілька 
узгоджених кандидатур міністрів не відповідали вимогам Майдану. А за суєтою кулуарних 

домовленостей та розподілу владного пирога політики зовсім забули дізнатися думку людей, 

які, власне, і привели їх до влади. Нового вибуху суспільного невдоволення депутати побоялися 

і від гріха подалі вирішили зачекати. 

Уже вчора у Раді депутати один перед одного заявляли про необхідність узгодити проект 
нового Кабінету міністрів із Майданом. В унісон з «УДАРом», «Свободою» та «Батьківщиною» 

про це заговорили і позафракційні депутати. «Ми не претендуємо на жодні посади у владі, — 

відразу сказав один із лідерів неформальної депутатської групи «Соборна європейська Україна» 

Ігор Єремеєв. — Спочатку Кличко, Яценюк і Тягнибок повинні запропонувати Майдану список 
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нового уряду і отримати на нього добро від українського народу. Якщо це відбудеться, ми 

підемо в коаліцію і підтримаємо рішення суспільства». 

Цієї ж думки притримується і керівник нещодавно сформованої депутатської групи 

«Економічний розвиток» Анатолій Кінах. «В умовах нинішньої недовіри суспільства до влади 

сформувати новий уряд вкрай складно, — коментує «Дню» екс-регіонал Кінах. — Необхідно 

тримати баланс. З однієї сторони, це повинні бути професійно підготовлені люди, а з іншої — 

вони повинні користуватися необхідною підтримкою з боку суспільства. Пошук балансу 

непростий, але ситуацію в країні слід якнайшвидше взяти під контроль. Думаю, у четвер-

п’ятницю коаліцію буде сформовано, а питання уряду — проголосоване». 

Натомість депутат від Партії регіонів Сергій Тігіпко більш відвертий у своїй оцінці 
ситуації з Кабміном та ефективності роботи нової влади. «Колишня опозиція ділить між собою 

посади, — говорить Тігіпко. — Вони говорять, що країна в небезпеці, але найважливіший крок 

для стабілізації ситуації досі не зроблено — формування нового уряду. Це — їхня справа. Ми 

голосували за призначення голови СБУ, Генпрокурора, Уповноваженого Верховної Ради в 

МВС, але зараз чинна влада реально затягує час. У всіх них різко включилися особисті 
вузькопартійні інтереси». «Привести до влади непрофесійних людей, які ставлять свої інтереси 

вище державних не можна. На жаль, тепер якраз це і відбувається», — підсумував Сергій 

Тігіпко, який до недавнього часу представляв більшість у Верховній Раді і також є 
відповідальним за нинішню ситуацію в країні. 

«Хіба в партіях немає профі? Хіба ми не маємо права очолювати міністерства? — 

нервово заперечував один із депутатів від «Батьківщини». — Це все — палки в колеса від тих, 

хто хоче до влади. Усі ж знають, що громадський сектор контролює Сергій Льовочкін. От і 
додумайте, кому потрібні розмови про начебто узурпацію влади «Батьківщиною». 

На запитання про те, що раніше опозиція пропонувала створити технократичний уряд, 

який би представляли позапартійні професіонали, а зараз про це вже й не згадує, співрозмовник 

відповів, що ситуація змінилася, а «Батьківщина» й так пішла на поступки. «Знаєте, чого нам 

коштувало відмовити Юлію Тимошенко йти на пост прем’єра або балотуватися на виборах 

Президента? — сказав один із давніх соратників екс-ув’язненої. — Ми розуміємо, що ситуація в 

країні змінилася. Люди стали іншими. Дайте змогу і нам себе показати». 

Про те, як нині «показує» себе нова влада, у кулуарах ВРУ вже ходять легенди. Депутати 

нарікають на наступ «людей Турчинова» та брутальне захоплення всіх важливих посад 

представниками ВО «Батьківщина». Позафракційні ж народні обранці жаліються, що, мовляв, 

уже екс-члени Партії регіонів намагаються їх «купити» для входження в свою групу. Розгул 

політичної корупції і далі стає основним фактором роботи парламенту. Зміна прізвищ не змогла 
трансформувати систему. Принаймні поки що. «З одного боку, діями політиків керує спокуса 
грошей, з іншого — сьогодні перед ними виникло питання власного самозбереження, — сказав 

«Дню» позафракційний народний депутат Сергій Міщенко. — Майдан може їх «розірвати» і 
винести як попередню владу. Затягування часу відбувається саме тому»... 

http://www.day.kiev.ua/uk/article/den-ukrayini/chomu-rada-zvolikaie-z-premierom 

Згадати всіх — від екс–Президента до снайпера  

Іван Леонов, "Україна молода" 

Притягнення до кримінальної відповідальності винних в умисному вбивстві героїв 
Небесної Сотні, обіцяне народу новою владою, може стати найграндіознішим судовим 

процесом за всі роки незалежності. Якщо слідчим удасться належним чином розслідувати цей 

кривавий злочин, а оперативникам — затримати всіх підозрюваних — на лаві підсудних 

опиниться чимало колишніх можновладців, які замовили масове вбивство людей, а також 

організаторів і виконавців — тих, хто бездумно виконав злочинний наказ і натиснув на курок 

СВД чи АКМ. 
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За словами нового Генпрокурора, «свободівця» Олега Махніцького, слідчі ГПУ 

підозрюють щонайменше півсотні осіб у вчиненні особливо важкого злочину — умисного 

вбивства при обтяжуючих обставинах 74 громадян України. Кримінальне провадження 

відкрите, перш за все, проти перших посадових осіб держави, а також керівників силових 

структур за організацію масових убивств. Пан Махніцький уже доручив встановити свідків 

убивства людей та осіб, які їх вчинили. 

Крім того, Генпрокуратура витребувала відео з камер спостереження в центрі столиці, а 
також інформацію про види і номери зброї, яку видавали силовикам під час сутичок 18—20 

лютого. Слідчі вже оглянули будівлі Нацбанку і територію на вулиці Інститутській і виявили 

елементи снайперської зброї, гільзи та пошкоджені отвори дерева. Проводяться судово–медичні 
та балістичні експертизи. Встановити снайперів, винних у вбивстві людей, вітчизняним 

правоохоронцям допомагають навіть британські експерти, повідомляє Українська служба Бi–

Бi–Сi. Британці заявили, що визначили вже чотири позиції, з яких снайпери стріляли по людях. 

Кількох колишніх можновладців воліють судити не лише в Україні: учора Верховна Рада 
конституційною більшістю (324 голоси «за») ухвалила заяву, в якій просить Міжнародний 

кримінальний суд у Гаазі притягнути до відповідальності екс–Президента Віктора Януковича, 
екс–главу МВС Віталія Захарченка та екс–Генпрокурора Віктора Пшонку та інших посадовців 

за злочини проти людяностi. У початковій версії проекту заяви були прізвища чиновників 

Азарова, Клюєва, Сівковича, Шуляка, Лебедєва, Добкіна та Кернеса, але їх поки що вирішили 

не вносити до списку через процедурні нюанси. Зауважимо, що Верховна Рада досі не 

ратифікувала Римський статут міжнародного кримінального суду, що є умовою для початку 

процесу над Януковичем і Ко в Гаазькому трибуналі. Виправитися нардепи обіцяють на днях. 

Власне, кримінальне провадження щодо Януковича вчора ще не було відкрите — слідчі 
ГПУ лише готували відповідні процесуальні документи і обіцяли впоратися до сьогоднішнього 

дня. Зокрема, й підготувати розпорядження слідчого щодо взяття кривавого диктатора під 

варту. Станом, коли цей номер «УМ» готувався до друку, Печерський райсуд Києва розглядав 

питання про оголошення втікача Януковича в розшук. Попередні заяви в.о. глави МВС Авакова 
про те, що екс–Президента вже офіційно розшукують, виявилися передчасними. Тоді як у 

розшук наразі оголошено одіозного «губернатора» Черкащини Сергія Тулуба, якому закидають 

«заволодіння державними коштами в особливо великих розмірах». 

«Беркут» тікає 

Водночас Генпрокуратура відновила розслідування побиття студентів на майдані 
Незалежності бійцями «Беркута» 30 листопада, а також побиття та викрадення активістів 

Євромайдану. «ГПУ спільно з МВС розслідують кримінальну справу за фактом незаконного 

викрадення активістів Ігоря Луценка і Юрія Вербицького. Затримано двоє осіб, це — 

високопосадовці МВС», — каже Махніцький. 

Слідчі Генпрокуратури також витребували з суду провадження про побиття журналістки 

Тетяни Чорновол для подальшого розслідування. Якщо попереднє керівництво прокуратури 

інкримінувало затриманим лише «хуліганку», то тепер обвинувачення перекваліфіковано на 
«замах на вбивство». По–новому розслідуватимуть і провадження за фактом викрадення і 
катування активіста Автомайдану Дмитра Булатова. Є й нові провадження, відкриті слідчими: 

зокрема, щодо бійців «Беркута» та ВВ, які катували на морозі активіста Михайла Гаврилюка. 
Кільком підозрюваним «перевертням» уже винесено підозру, невдовзі їх буде затримано. 

Лише тепер стало відомо, що працівникам прокуратури, які виконували завдання щодо 

репресій під час акцій протесту, попереднє керівництво ГПУ виносило заохочення. «У мене є 
цілий стос наказів про заохочення, які виносилися за затримання, арешт, притягнення до 

відповідальності мітингувальників», — обурюється новопризначений Генпрокурор 

Махніцький. І додає, що «МВС за часів Захарченка не проводило жодних розслідувань убивств 

активістів під час революції», усе завершувалося на стадії складання протоколу огляду з місця 

події, і жодних слідчих дій! 

Не дивно, що 35 бійців київського «Беркута» втекли з бази, захопивши з собою зброю. За 
словами в.о. глави МВС Арсена Авакова, силовики злякалися розслідування щодо застосування 
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ними сили на Майдані. Тим більше що їхні командири повтікали ще раніше. Слiдчi МВС 

розслiдують i злочини, скоєнi «тiтушками». Зокрема, до Харкова виїхала група слiдчих, яких 

цiкавить дiяльнiсть мiсцевої органiзацiї «Оплот» та їхнього лiдера Євгена Жилiна. 

Водночас у «Правому секторі», який претендує на силовий блок уряду, засудили тиск на 
родини силовиків, коли невідомі громадяни погрожують їм фізичною розправою. «В ці дні 
Україна очищується під натиском справедливого народного гніву. Одначе цей тиск має бути 

винятково конструктивним, — йдеться в заяві «ПС». — Усі винні — від тих, хто давав злочинні 
накази, до їхніх рядових виконавців — повинні бути покараними, одначе погрози фізичної 
розправи, на нашу думку, є неприпустимими. Нехай наш справедливий гнів не перетворюється 
на сліпу ненависть». 

А тим часом... 

Виконуючий обов’язки міністра внутрішніх справ Арсен Аваков призначив службовое 

розслідування за фактами дисциплінарних проступків, перевищення службових повноважень 

керівниками міліцейських підрозділів в ряді регіонів, що призвело до перешкоджання реалізації 
громадянами права на мирні зібрання, посягань на їх життя і здоров’я. Відтак на Богомольця, 10 

та в облуправліннях міліції відбулися кадрові ротації, водночас про прихід на посади в 

Центральному апараті МВС та в регіональних підрозділах нових людей із бездоганною 

репутацією наразі не йдеться. 

Аваков звільнив начальника столичної міліції, генерал–лейтенанта Валерія Коряка, 
якого вважають причетним до розгону Євромайдану 30 листопада. Замість нього призначено 

полковника міліції Юрія Мороза. Також звільнено начальника Департаменту ДАІ МВС, 

генерал–майора міліції Володимира Астапковича. На цю посаду призначено полковника міліції 
Анатолія Сіренка. На посаді начальника Департаменту громадської безпеки МВС звільненого 

Олексія Крикуна змінив полковник міліції Володимир Ошовський. Посаду начальника 
Департаменту внутрішньої безпеки МВС обійняв Віталій Яловенко замість звільненого 

Олександра Тулаєва. 

Такі ж самі ротації спостерігаються і в регіонах: на посаду начальника обласної міліції 
Дніпропетровщини призначений Георгій Гогуадзе, а його звільненому попереднику Віктору 

Бабенку (підлеглі якого жорстоко розігнали мітинг під облдержадміністрацією разом із 
«тітушками»)... «подякували» за роботу. На посаді начальника міліції Черкащини Володимира 
Ліпандіна змінив Леонід Бойко. Місце звільненого одіозного керманича міліції Закарпаття 
Василя Варцаби поки що залишається вакантним. 

http://www.umoloda.kiev.ua/number/2421/180/86120/ 

Правительство хороших парней  

Ольга Куришко, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Во вторник утром, несмотря на поручение председателя Верховной Рады Александра 
Турчинова, фракции большинства не внесли в Верховную раду кандидатуру премьер-министра. 
"В четверг должно быть сформировано коалиционное правительство национального доверия! 

Днем, ночью ведите консультации, переговоры, но в четверг решение должно быть принято! У 

нас больше нет времени — точка!" — не скрывая возмущения, сказал руководителям 

депутатских фракций и групп Турчинов. 

Главную роль в формировании правительства участники будущей коалиции отвели 

фракции "Батькивщина". Сразу несколько народных депутатов в руководстве фракций 

"Свобода" и УДАР сообщили, что кандидатура главы фракции "Батькивщина" Арсения 

Яценюка согласована на должность премьер-министра. "Моей фамилии в правительстве вы не 
увидите. И Ирины Фарион (народный депутат фракции "Свобода") в списках тоже нет. 
"Свобода" еще окончательно не утвердила решение о нашем участии в этом Кабинете 
министров",— заявил журналистам глава фракции "Свобода" Олег Тягныбок. 

Во фракции УДАР заверили, что не претендуют на руководство министерствами. 

"Правительство — это не наша свадьба. УДАР нацелен на президентские выборы, и если нам 
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отдадут какое-то министерство, то его возглавит не "ударовец", а технократ",— сообщил один 

из соратников Виталия Кличко. 

О принципах формирования правительства Арсений Яценюк объявил с трибуны 

Верховной Рады. "Никакой кулуарности! В новое правительство должны войти представители 

Майдана!" — решительно сказал он. В их числе он упомянул, в частности, общественного 

активиста Игоря Луценко, актера Евгения Нищука и певицу Руслану Лыжичко. "Это те люди, 

которые ассоциируются с победой и боролись за эту победу",— пояснил господин Яценюк. 

Госпожа Лыжичко вчера отклонила предложение Арсения Яценюка: "Уважаемые 
соотечественники, уважаемые народные депутаты, я не планирую участвовать в 

правительстве". 

Состав будущего правительства вчера поздно вечером обсуждался на заседании совета 
"Майдана". Собрание активистов проходило в закрытом режиме в помещении Верховной рады. 

О результатах мероприятия сообщили его участники. 

"На заседании присутствовала Юлия Тимошенко, она потребовала большинство мест в 

правительстве отдать общественным активистам",— сообщил один из участников мероприятия. 

Общественный активист, член совета "Майдана" Игорь Луценко добавил: "Обсуждали 

предварительный список, который зачитал Андрей Парубий, договорились собраться в среду в 

14.00 и обсудить предложения, чтобы в 19.00 уже утвержденные кандидатуры вынести на вече, 
которое состоится на майдане Незалежности. Гражданским активистам достанется около 1/3 

министерских кресел — преимущественно гуманитарный блок",— сообщил Игорь Луценко. 

Согласно списку, оглашенному на заседании, Министерство культуры предложено 

возглавить "голосу Майдана" Евгению Нищуку; Министерство молодежи и спорта — одному 

из лидеров Автомайдана Дмитрию Булатову, Министерство образования — Сергею Квиту, 

Минздрав — Ольге Богомолец (еще один кандидат — координатор медслужбы Майдана Олег 
Мусий), Министерство иностранных дел — народному депутату Лесе Оробец ("Батькивщина"). 

На должность председателя Антикоррупционного бюро предложен глава партии 

"Демократический альянс" Василий Гацько, люстрационной комиссии — активист Егор 

Соболев. 

Уполномоченным Верховной Рады по правам человека предложено назначить 

председателя правления Украинского Хельсинкского союза по правам человека Евгения 

Захарова, главой Конституционной комиссии — председателя правления Центра политико-

правовых реформ Игоря Колиушко, департамента по вопросам миграции — активиста Зоряна 
Шкиряка, членами Центральной избирательной комиссии — замглавы ЦИК Андрея Магеру, 

координатора сети "Опора" Ольгу Айвазовскую и Евгения Радченко. В самой партии 

"Батькивщина" неоднозначно восприняли предложение госпожи Тимошенко. "Сейчас стране 
нужны антикризисные менеджеры. Если заполнить правительство общественными 

активистами, это может привести к дестабилизации ситуации, нам остается только 

экономический блок, но и в него запишут активистов",— сказал один из депутатов 

"Батькивщины". Следует отметить, что на заседании стало известно об альтернативной 

кандидатуре главы правительства — шансы занять этот пост имеет также внефракционный 

депутат Петр Порошенко. 

Согласно Конституции 2004 года, кандидатуру премьер-министра подает в Верховную 

раду коалиция депутатских фракций. И вчера народные депутаты вплотную приблизились к 

формированию парламентского большинства. 

Предполагается, что коалиция будет создана на основе фракций "Батькивщина", 

"Свобода" и УДАР (суммарно — 166 голосов). В нее также планируют войти две депутатские 
группы — "Экономическое развитие" во главе с Анатолием Кинахом (33 народных депутата) и 

"Суверенная европейская Украина", создание которой инициировали народные депутаты Игорь 
Еремеев и Владимир Литвин (оба — внефракционные). 

Члены этой группы решили не избирать председателя, а назначили "уполномоченных 

представителей" — Игоря Еремеева, Олеся Дония и Ярослава Москаленко. "У нас 
приблизительно 40 народных депутатов. Сейчас происходит процедура регистрации. Мы 
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решили не претендовать ни на какие должности в правительстве, но работать в коалиции",— 

сообщил народный депутат Сергей Лабазюк (внефракционный). 

Анатолий Кинах заверил, что его группа также "не претендует на руководство 

министерствами". "Мы понимаем ответственность перед страной и решили поддержать 

коалицию, но есть единственная сложность — коалиционного соглашения еще нет, даже 
проекта этого документа никто не видел!" — посетовал депутат. Вчера под коалиционным 

соглашением были готовы подписаться 240 народных депутатов. 

Во фракции УДАР пригрозили, что если коалиция не будет создана в ближайшее время, 
Верховной раде необходимо принять решение о самороспуске. "Судя по тем процессам, 

которые происходят, судя по тому, что до сих пор мы не увидели проекта коалиционного 

соглашения, нам надо объявлять внеочередные выборы парламента",— заявил заместитель 
главы фракции УДАР Виктор Пинзенык. Лидер фракции "Свобода" Олег Тягныбок согласился 
с этим предложением. "Мы однозначно поддержим вопрос о проведении досрочных 

парламентских выборов",— пообещал он. 

Впрочем, в четверг народные депутаты, скорее всего, поддержат назначение 
правительства конституционным большинством голосов. "Мы ожидали, что кандидатура 
премьера будет внесена, но в понедельник и вторник этого не произошло. Теперь говорят, что 

голосование состоится в четверг. Мы готовы со своей стороны сделать все возможное и помочь 

нынешней власти сформировать правительство, но без своего участия, проголосовав за тех 

людей, которых они предложат",— сказал глава фракции Партии регионов Александр Ефремов. 

http://www.kommersant.ua/doc/2416619 

"Мы не просто теряем судебную ветвь власти, происходит ее подмена"  

"КоммерсантЪ" (Украина) 

Последние решения Верховной Рады являются вмешательством в деятельность судебной 

ветви власти, полагает глава Высшего совета юстиции Александр Лавринович. По его словам, 

возвращение Конституции 2004 года, увольнение судей Конституционного Суда и 

освобождение ряда заключенных — "революционная целесообразность, не имеющая ничего 

общего с правом". О влиянии политической ситуации в стране на судебную систему и своем 

видении реформирования ВСЮ рассказал А.Лавринович. 

— В последние дни Верховная рада одобрила ряд инициатив, которые касаются 

судебной ветви власти, в частности был уволен глава Высшего административного суда 

Игорь Темкижев. Кроме того, парламент постановил в обход судов освободить ряд 

заключенных, в числе которых экс-премьер Юлия Тимошенко, а также Дмитрий и Сергей 

Павличенко. Как вы оцениваете эти решения? 

— Разумеется, это вмешательство в деятельность судебной ветви власти. Такой подход в 

начале работы, скажем так, обновленной украинской власти — негативен. Эти вопросы 

следовало решить с соблюдением судебных процедур. Естественно, на это ушло бы не 
несколько минут, а несколько дней. В процессе принятия этих решений не были соблюдены 

процессуальные нормы, а это всегда создает возможности для прецедента. Возникает вопрос: 
как должна работать судебная система? Раньше случались такие некорректные вещи, как, 

скажем, рекомендации высшего должностного лица судье о том, какое решение нужно принять, 
и это возмущало огромное количество людей, но тут речь идет даже не о рекомендациях, а о 

решении, принятом вместо суда. 

Что касается Игоря Темкижева, то это несколько другая плоскость. Решение было 

принято после того, как Верховная рада взяла на себя полномочия по назначению судей на 

административные должности. Речь идет об отмене решения парламента, которое касалось 
перевода Игоря Темкижева из Днепропетровского апелляционного хозяйственного суда в 

Высший административный суд. Таким образом, он теряет статус судьи этого суда, но остается 

судьей, а это значит, что он должен вернуться на работу в суд, где работал раньше. Думаю, 
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Игорь Темкижев также продолжит работу в качестве члена ВСЮ, поскольку был делегирован в 

этот орган съездом адвокатов. 

— Верховная рада также решила уволить судей Конституционного суда (КС), 

участвовавших в отмене конституционной реформы 2004 года. Как вы к этому относитесь? 

— Это революционная целесообразность, которая не имеет ничего общего с правом. Но 

в КС осталось достаточно судей, чтобы продолжить работу. 

— Возвращение Конституции 2004 года в обход КС — это тоже революционная 

целесообразность? 

— Да. С юридической точки зрения это решение нельзя назвать безупречным. 

— То есть при желании эти решения можно обжаловать? Будет ли ВСЮ 

инициировать этот вопрос? 

— Это зависит от того, будет ли в Украине суд, будет ли он работать, по какой 

процедуре, с какими полномочиями. Все можно поменять, но нужно помнить, что уничтожить 

намного проще, чем создать. 

— 23 февраля Рада также одобрила законопроект N4186, предусматривающий, что 

назначение и увольнение судей будет осуществляться только при наличии вывода профильного 

парламентского комитета. Как вы оцениваете этот документ? 

— Это решение, предоставляющее одному комитету особые полномочия, идет вразрез с 
теми требованиями, которые предъявлялись Украине по приведению ее законодательства в 

соответствие с европейским. Это революционный порыв. Не знаю, стоит ли здесь кого-то 

обвинять, потому что ситуация экстремальная, еще не прошло всеобщее возмущение. Спикеру 

тоже сложно реагировать на эти предложения, сложно отказывать депутату в том, чтобы 

поставить его предложение на голосование. 

— Можно ли в таком случае назвать работу парламента легитимной? 

— В Украине фактически не осталось эффективной системы управления, президент 
оставил свое рабочее место, перестало работать правительство. Конечно, можно сказать, что не 
соблюдается процедура, не выполняется регламент работы, но единственным легитимным 

органом сегодня является Верховная рада. В силу обстоятельств она взяла на себя 
ответственность за функционирование государства. 

— Какие меры сейчас может принять судейский корпус, чтобы избежать 

вмешательства в свою деятельность? 

— Я не могу давать никаких рецептов. Все, о чем вы спрашивали, свидетельствует о 

том, что мы не просто теряем судебную ветвь власти, сегодня происходит ее подмена. Это 

объективная реальность, и какими будут последствия, не хочется прогнозировать. 

— На последнее заседание ВСЮ пришли только пять человек. Появление многих членов 

совета в дальнейшем также сомнительно — это, в частности, и Андрей Портнов, и Ренат 

Кузьмин. Что вы будете предпринимать, чтобы обеспечить кворум на заседаниях? 

— За все время, пока я работаю, кворума не было впервые. Конечно, с посещаемостью 

будут проблемы, я читал, что Андрей Портнов вообще выехал из страны. Но он и так был очень 

редким гостем. Начиная с августа он присутствовал на заседании совета один раз. Но это 

касается не только его, Владимир Шаповал не был ни разу, Сергей Кивалов дважды приходил. 

Ренат Кузьмин тоже был за все время один раз. Точно больше не появится здесь Виктор 

Пшонка, поскольку он не является генпрокурором. 

— Новый и.о. генпрокурора Олег Махницкий уже изъявил желание принять участие в 

работе ВСЮ? 

— Он с нами не связывался. Сначала ему нужно принять присягу члена ВСЮ в 

Верховной раде. Уже после этого он сможет приступить к обязанностям. 

Мне вообще кажется, что лучше изменить порядок формирования ВСЮ, все члены 

совета должны работать в органе на постоянной основе. Сейчас это нагрузка на общественных 

началах, постоянно во ВСЮ работают только четверо (глава ВСЮ, его заместитель и 
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руководители секций). Выдвигать коллегам претензии я, конечно, могу, но, с другой стороны, у 

каждого из них есть своя работа. У тех, кто входит в совет по должности (генпрокурор, министр 

юстиции и глава Верховного суда работа еще более ответственная и насыщенная. Они редко 

посещают заседания совета. 

— Что будет с запланированными изменениями в Конституцию в части 

реформирования судебной системы? Соответствующий документ был принят в первом 

чтении парламентом на прошлой сессии. После перемен в стране эта реформа еще 

актуальна? 

— Реформировать ВСЮ нужно обязательно. Я буду участвовать в этой работе, если 

субъектами законодательной инициативы мое участие будет признано целесообразным. 

— Вы поддерживаете конституционный законопроект? 

— Частично поддерживаю, но положения, касающиеся ВСЮ, мне кажется, наоборот, 
приведут к ухудшениям. Я считаю, что нужно объединить ВСЮ и Высшую квалификационную 

комиссию судей. Можно, например, ликвидировать ВСЮ, а его полномочия передать ВККС. 

Не вижу смысла в функционировании двух органов, полномочиях которых во многом 

пересекаются. В конце концов, может быть и два органа, но это несовместимо с оптимизацией 

управления и удешевлением аппарата. 

http://www.kommersant.ua/doc/2416287 

Про «ефект сотника Володі»  

Юлія Лучик, «День» 

Сьогодні до України прикута увага всього світу. Після трьох місяців жорсткої боротьби і 
протистояння Євромайдан і опозиція таки усунули від влади Віктора Януковича. Ціна 
виявилася дуже дорогою: сотня загиблих, до тисячі поранених та покалічених, кілька десятки 

вважаються зниклими безвісті. Таку ціну за зміну влади в новітній історії Україна ще не 
платила. Але відмінність ситуації якраз полягає в тому, що люди вмирали не за кланово-

олігархічний пакт і переформатування влади, а за зміну системи. Те, що відбувається останніми 

місцями в Києві, можна трактувати як повстання, але поки не як революція. Система поки не 
демонтована. 

Здавалося б непохитна влада Януковича, який протягом всіх чотирьох років свого 

президентства цементував вертикаль влади, змістити буде неможливо. Але дух 

протестувальників виявився незламним, суспільство самоорганізувалося і перемогло. Після 
зникнення вже колишнього президента Януковича та його найближчого оточення (Клюєва, 
Арбузова, Захарченка, Пшонки, Клименка...),  громадськість отримала доступ до їх маєтків. 

Подробиці палаців колишніх керманичів держави шокують. В ЗМІ, а особливо в соцмережах, 

зараз смакують подробиці розкоші багатіїв: золото, антикваріат, колекції, екзотичні тварини, 

спортивні комплекси, найдорожчі машини... Проте тут дуже важливо не переключати увагу на 
ці подробиці, а говорити про головне заради чого люди протестували і вмирали. 

Безумовно, зараз першочерговим завданням є відновлення керованості державою та 
збереження її цілісності. Хоч і спостерігається масовий вихід регіоналів з партії, керують в 

східних та південних областях люди точно не з нової влади. З ними треба домовлятися. І якщо 

харківський дует «Добкін-Кернес» вже відхрещуються від сепаратистських заяв, в Криму такі 
заяви лунають. А в окремих регіонах пройшла хвиля проросійських мітингів. 

Другим важливим завданням є виявлення і притягнення до відповідальності всіх 

причетних (замовників, координаторів та виконавців) до злочинів в останні місяці. Хто віддавав 

накази по розгону майданів, розстрілу людей? Хто викрадав та катував протестувальників? Хто 

наймав «тітушків»? На ці та інші запитання мають дати відповідь ті, хто сьогодні контролюють 
силові органи. 

Третє. Формування влади. За ці останні дні в парламенті відбулося стільки подій, що 

розібратися в них навіть правнику — складно. Однозначно, юридичної чистоти в усіх 

ухвалених рішеннях немає. Експерти схиляються, що вони також диктуються вимогою ситуації, 
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що склалася, та політичною доцільністю. Серед ухвалених рішень: повернення в дію змін 

Конституції 2004 року; звільнення екс-прем’єра Тимошенко; призначення Турчинова спікером 

парламенту; відсторонення від влади Януковича, обов’язки якого виконує той же Турчинов; 

призначення в. о. міністра внутрішніх справа, уповноваженого з контролю за діяльністю 

Служби безпеки; уповноваженого з контролю за діяльністю Генеральної прокуратури; 

скасування  «мовного закону», судової реформи... 

На вчорашній вечір Верховна Рада продовжувала засідати. У неї багато роботи — 

формування парламентської коаліції, обрання нового голови і склад Кабінету міністрів, голови 

Національного банку... На фоні форсованого переформатування влади та кулуарних 

домовленостей, серед громадськості все частіше звучать перестороги, що Євромайдан був лише 
способом приходу до влади інших облич (серед яких ті, хто багато разів себе дискредитував), а 
не зміна системи. Виходячи з того, як себе поводять політики (старі методи і способи ухвалення 

рішень), вони не зрозуміли, що сьогодні Майдан інший, комбінації не пройдуть. Приклад уже є 
— зупинка кортежу Яценюка та Тимошенко в аеропорту і зауваження: так більше не можна. 

Вікторія Подгорна, політичний консультант: 

— Події останніх днів драматичні. Було важко уявити собі, що влада зможе піти не 
просто на силовий сценарій, а фактично на розстріл мирних громадян, протестувальників, ще й 

у такій кількості. Це тягне на злочин проти людяності, Гаазький трибунал. Вчинки влади, 

особисто колишнього президента Януковича, перетнули межу і перешли у площину злочинних 

дій. Його зі спільниками має бути покарано. 

Політичні події розгорталися у зв’язку зі страшними рішеннями влади. Вони були 

закономірні, тому що витримати те, що відбувалося, українське суспільство не могло. За три 

місяці люди переосмислили багато речей, і це поставило владу поза законом та легітимністю, 

тобто будь-якою підтримкою більшої частини суспільства — на сході, на жаль, настрої трохи 

інші, вони просто ментально не здатні сприймати деякі речі через тривалу пропаганду й 

незнання правди. Політичні ж події досить істотні. Президент став злочинцем. Парламент став 

центром ухвалення рішень, але процеси, які там відбуваються, напружують суспільство та 
Майдан. Окрім того, що було ухвалено дуже важливі рішення: відсторонення від влади 

Януковича, призначення президентських виборів, встановлення контролю над силовими 

структурами — це вкрай важливо, враховуючи ситуацію із силовими діями. 

Форсовані рішення, які ухвалює переважно команда «Батьківщини», містять як доцільну 

складову, так і суто політичну. Очевидна спроба не те щоб захопити, але перевести владу у свої 
руки. Для того щоб навести лад, не потрібно захоплювати всі посади, вирішувати питання 

скопом, без обговорення із громадськістю. Єдине, що було зроблено, Аваков поспілкувався із 
Самообороною і залучив їх до контролю над ситуацією в країні та силовими структурами. Але 
цього замало, тому що всі стратегічні рішення приймаються в парламенті, насамперед, 

опозицією, без урахування думок громадськості, хоча Майдан і досі стоїть і залишається 

суб’єктом політичних процесів. Загалом, без Майдану вони не змогли б отримати контроль над 

парламентом та владою в країні. Тож, цей політичний крок досить цинічний. Це — стандарти 

старої політики, яка повинна змінитися. Суспільство має велике замовлення і на зміну 

політичних облич, і на зміну політики як такої. Люди стояли не заради зміни одних облич на 
інші — ми це проходили у 2004 р. Люди прагнуть зміни системи, правил гри, зламу 

олігархічної корупційної моделі держави й економіки, яка не дає жити мільйонам людей. Вони 

зробили все для цього. Якщо ж опозиція буде поводитися так і надалі, вона ще більше 
відштовхуватиме Схід та Південь, даватиме можливість таким людям як Кернес та Добкін 

повертатися й розуміти, що правила гри залишилися незмінними. 

Політикам потрібно було б продемонструвати принциповість, а Майдану, натомість 
нагадати політикам про їх моральні та інші зобов’язання перед суспільством і створити 

альтернативні механізми контролю за новою владою, щоб не відбулося повернення до старого 

алгоритму політики. 

Окремо варто згадати повернення Юлії Тимошенко. Як людина, я згодна, що вона — 

політичний в’язень, і її потрібно було звільнити. Однак її політичні амбіції, про які вона заявила 
одразу, щойно приземлився літак, виглядають не зовсім адекватно. Напевно, вона не зовсім 
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адекватно розуміє ситуацію в країні. Повернення старих політиків та старої політики — не на 
часі та не у порядку денному, сформованому Майданом, який прошов через такі великі втрати 

та іспити. Якщо політики не будуть обережними, відбудеться подальший розвиток 

революційних дій. Сьогодні люди не налаштовані терпіти перехід до старих правил.   

Iрина Бекешкiна, голова Фонду «Демократичні ініціативи» ім. I. Кучеріва: 

— У країні відбулася революція, однозначно. Поки що вона йде успішно для 

революціонерів, але це ще не кінець. Метою було не лише змінити владу, а й змінити життя. 
Наскільки це буде реалізовано покаже час, власне тому і стоять барикади і тому Майдан не 
розходиться. Основні вимоги Майдану були задоволені: відставка Януковича, вибори тощо. Що 

ж до інших запитів — їх не так легко й швидко можна виконати. Очевидною є потреба у 

реформах та новому уряді, який не повинен будуватися за партійним або ідеологічним 

принципом, — там мають бути професіонали. 

Основне завдання парламенту — якомога швидше відбудувати функціонуючу владу. 

Крім того, потрібно провести розслідування щодо винних у злочинах проти людей, попередньо 

провівши зміну кадрів у прокуратурі та міліції: розслідування власних злочинів це нонсенс. 
Заразом, новопризначений уряд повинен відвернути дефолт, який насувається на Україну й 

вберегти її від економічної катастрофи. Адже казна пуста, грошей немає. 

Що мені не сподобалося в перших кроках нових очільників — нотки популізму, до якого 

зараз не потрібно вдаватися. Наприклад, ініціатива щодо скасування пенсійної реформи. 

Багатші країни збільшують пенсійний вік не тому, що це їм подобається, це — необхідність. 
Якщо таку реформу провели замість вас інші, не чіпайте ті питання. Є небезпека, що нова влада 
буде вдаватися до популізму, і це лише погіршить ситуацію. Потрібно чесно говорити з людьми 

про існуючі проблеми й наголошувати на тому, що простих рішень немає. 

Із Майданом треба вести діалог, але це досить складно, тому що Майдан не втілений у 

конкретних людях. Якщо він хоче бути стороною переговорів, потрібно виділити кілька людей, 

які стануть учасниками переговорів. Утім, це доволі складно, тому що Майдан досить 
фрагментарний і не має певного центру управління. Але деякі рекомендації Майдану цілком 

раціональні. Ті, хто відзначилися на Майдані й продемонстрували свою здатність займатися 

певними питаннями, можуть бути у складі уряду чи в інших керівних інстанціях. Є ініціатива 
висунення Ольги Богомолець, якщо вона, звісно, захоче, на посаду міністра охорони здоров’я. 
Також є пропозиція включити людей з «Правого сектору» та Самооборони до лав МВС. 

Залучати потрібно й представників громадських організацій. Наприклад, Ігор Коліушко, який 

має депутатський досвід, міг би бути міністром юстиції. 

Загалом, дуже не хотілося б, щоб успіх революції тлумачився як перемога однієї частини 

України над іншою. А така небезпека є. Я не вважаю, що скасування закону про мови було 

першочерговим завданням, тим паче, аргументуючи це тим, що російська — мова окупантів. 

Неможна діяти таким чином. Насамперед потрібно вирішувати завдання, які об’єднують 

Україну, а таких дуже багато. 

Левко Лук’яненко, громадський і політичний діяч, Герой України: 

— Нація, яка не хоче посилати своїх синів на смерть за свободу нації — не буде мати 

свободи. Національна свобода — це настільки велика цінність, що кожна нація повинна 
жертвувати своїми синами задля збереження національної незалежності. Шкода, що загинули 

люди, але якби не було цієї стрілянини — світ, нація не сколихнулись би. Усі бачили, як на 
вулицях снайпери розстрілювали людей. Ці аргументи, думаю, були бронебійними на 

переговорах із Януковичем. Без цих смертей такої зброї на дипломатичних переговорах в 

опозиції не було б. Сильний тиск із боку суспільства змусив Януковича капітулювати. Нині 
злочинці від влади тікають від відповідальності за злочини щодо української нації. Але кожен 

винний має бути покараний. 

Зараз ми бачимо процес становлення нової влади. Нова опозиційна більшість у 

Верховній Раді прийняла за ці дні багато важливих рішень. Основне — повернення до 

Конституції 2004 року, яка звузила права президента і посилила вплив парламенту. Але маємо 

небезпеку — Партія регіонів думає залишитися при владі. Усі вони тепер дуже дружно 
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критикують Януковича, хочуть себе обілити і залишитися при владі. Це — страшна небезпека 
для майбутнього України. 

Якщо їм вдасться повернутися до влади, то через місяць-півроку ми побачимо, що в нас 
нічого не змінилося. Бо справа ж не в особі самого Януковича (хоча це теж має величезне 
значення), а в тому, що була створена величезна партія олігархів, злодіїв, шантажистів... І якщо 

навіть у Партії регіонів не стане кількох керівників, — решта придасть новій державі старий 

зміст. Тоді перед Україною може знову стати питання про продовження боротьби за 
справедливість у суспільстві. 

Ми живемо у дуже відповідальний момент. Не можна допустити повторення ситуації, 
яку ми мали 2004 року і нового повернення Партії регіонів. 

Якщо нація бореться за те, щоб в Україні була справедливість, демократія, щоб ми жили 

в ореолі європейської цивілізації, то необхідно почистити владу повністю. Треба розглянути 

персональну участь кожного (у всіх — своя) і неодмінно засудити натхненників, організаторів і 
виконавців злочинів. 

Також немає гіршої біди для будь-якого суспільства, коли бізнес зростає із владою. В 

Україні це сталося. У нас знищено судову систему як захисника справедливості для людей. 

Вимога їхнього відокремлення — зараз чи не основна. 

Важливим є і принцип добору кадрів — людина, яка має бізнес, повинна зробити вибір 

— або ти йдеш у політику, або залишаєшся в бізнесі. Поєднувати це не можна. Це знівелює всі 
права громадян та унеможливить встановлення справедливості в нашому суспільстві. 

Майдан має стати гарантом того, щоб ВРУ не стала черговим збіговиськом олігархів, які 
через півроку наплюють на народ і будуть з нього знущатися. Зміняться лише прізвища. Щоб 

цього не сталося, має бути Майдан, який підніматиме людей на сполох і вестиме постійний 

контроль над політиками. 

У ВРУ має відбутися внутрішня структуризація — формування коаліції. Далі треба 
підшукувати відповідальних людей для нового уряду. Слід призначити і главу НБУ. Є проблема 

інформаційного простору, який до Майдану належав обмеженому колу осіб і не служив 

українській нації. Ця революція дала українцям змогу повернутися до своїх духовних 

цінностей. Необхідно зробити український простір національним і консолідуючим чинником 

формування нової державності. 

Зараз ми бачимо деяких політиків, які дбають не про Україну, а лише про свої посади. 

Здається, Майдан їм уже заважає і вони б хотіли, аби він розійшовся. Проте для того, щоб 

виграв народ, Майдан має стати рушієм становлення нових правил життя. Нам необхідно 

очистити землю від імперських символів. 

Колишня влада вважала за злочинців людей, які зі зброєю в руках воювали за самостійну 

Україну. Друзі, які сиділи зі мною в концтаборах, померли з тавром «злочинець» у самостійній 

Україні. Це просто немислимо. Тепер ми повинні виправити те, що за 23 роки державної 
незалежності так і не зуміли зробити. 

Необхідно очистити весь апарат влади і виганяти старі кадри. Я не кажу, що їх треба 
судити так само, як вони судили нас, але допускати їх до влади більше не можна. Борцям за 
волю України треба забезпечити нормальні умови життя бодай під кінець життя... 

Звісно, не треба забувати, що паралельно за нами пильно спостерігає інша сила — 

Московія. Путін має план підкорити всю Україну. Якщо не вдасться захопити всю, то бодай 

якусь її частину. Тому ми не можемо заспокоюватися. 

Те, чого ми досягнули — вирішальна перемога в бою. Але це не кінець боротьби. Її 
треба продовжувати. Тому я дуже радий, що є Майдан, який стоїть і пильно дивиться за 
роботою нової влади. Для патріотичних сил зараз не час для відпочинку. Ми відсвяткували 

перемогу над Януковичем, але попереду — не менш важлива робота. Якщо ж ми, не дай Боже, 
проспимо цей момент і заспокоїмося, то зовсім скоро можемо опинитися в новому ярмі. 

http://www.day.kiev.ua/uk/article/podrobici/pro-efekt-sotnika-volodi 
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Інтернет-ЗМІ 

Опозиція хоче лягти під олігархів?  

Економічна правда 

Тоскливо наблюдать, как политики разбирают по кирпичикам достижения Майдана. 

Не то чтобы мы этого не ожидали. Их поведение точно такое же, как после "Оранжевой 

революции". Но чтобы так быстро… 

С прошлых выходных только и разговоров, что экономика Украины срочно требует 
нового правительства. Вместо этого депутаты оппозиции не спеша делят между собой 

"портфели". 

А на трибуне парламента тем временем проходит Олимпиада по красноречию. 

Интересы олигархов в переговорах 

В своей вступительной речи лидер фракции "Батькивщина" Арсений Яценюк заявил о 

недопустимости кулуарного формирования правительства. Очень забавно. Ведь отбор 

кандидатов в Кабмин происходит именно кулуарно. 

В совершенно закрытом режиме, втайне от общественности, процессом распределения 

"портфелей" руководят представители трех оппозиционных фракций. Среди них ведущая роль 

отведена БЮТовцам: Александру Турчинову, Николаю Мартыненко и… Юлии Тимошенко. 

ВОНА, получившая жесткий отпор Майдана, с открытой пропаганды переключилась на 
теневое администрирование. 

"Удар" формально еще вчера вышел из переговорного процесса по формированию 

правительства. Виталий Кличко настроен на президентские выборы. Не вовлекаясь в Кабмин, 

политик-супертяж имеет шанс максимально сохранить свой позитивный имидж за оставшиеся 
три месяца. 

Однако объявить о выходе из переговоров не значит выйти. Депутаты утверждают, что 

от Кличко в переговорах участвую представители с широкими полномочиями. Они не столько 

ратуют за назначение своих людей, сколько пытаются повлиять на принципы формирования 

Кабмина. 

Поведение трех сил сильно отличается. БЮТ претендует на базовые министерства, 
которые имеют наибольший вес в правительстве. К таким относятся Миндоходов, Минфин, 

Минэнерго. 

Кроме того, поговаривают, что отдельные представители БЮТа торгуют должностями в 

будущем правительстве. Об этом немного ниже. 

В процесс активно вовлечена фракция "Свободы". Поговаривают, что "свободовцы" 

заинтересованы в Министерстве экологии, потому что у одной из депутаток фракции есть 
профильный бизнес, связанный с природными ресурсами. А еще, утверждают свидетели 

переговоров, в поведении "Свободы" угадываются интересы днепропетровско-женевского 

бизнесмена Игоря Коломойского. 

Олигархическая линия угадывается и в позиции "Удара". Очевидцы утверждают, что 

фракция отстаивает интересы даже не одного олигарха (традиционно, Кличко связывают с 
Сергеем Левочкиным и Дмитрием Фирташем), а сразу нескольких. Кого именно, не уточняется. 

Естественно, в переговорах не звучат фамилии Ахметова или Фирташа. Лоббирование 
интересов олигархов проявляется в акцентах и подходах, которые предлагает использовать та 
или иная сторона. 

Доходит до того, что Тимошенко начинает выглядеть адекватной, когда затягивает 
переговоры, лишь бы не идти на уступки олигархам. Стало ли неожиданностью просачивание 
крупного бизнеса в переговоры? Ни в коем случае. Не нужно забывать, что оппозиционеры по-

прежнему не имеют большинства в парламенте. А для утверждения Кабмина необходимы 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

16 

голоса. Интересно, что обещают оппозиционеры за голоса Партии регионов и тех, кто покинул 

фракцию? Учитывая, что эти депутаты контролируются олигархами, предположить несложно. 

Явно это не министерские должности. Майдан озвучил четкое требование – во власти не 

должно быть олигархов и чиновников, работавших с Януковичем. Так причудливо проявилась 

идея люстрации. Скорее всего, торг идет за должности второго эшелона. Например, за позиции 

замминистров, а также руководителей НАК "Нафтогаз Украины", "Укрэнерго", "Энергоатома", 

Администрации морских портов, и прочих денежных мест. С вероятностью 95%, эти позиции 

будут распределены между олигархами и влиятельными людьми. 

Ринат Ахметов, Дмитрий Фирташ, Игорь Коломойский и даже Игорь Еремеев. Эти люди 

наверняка получат некие "сладкие" позиции. Митингующим об этом пока лучше не знать. 
Неудобно как-то получится. Пока что, по словам очевидцев, "сионские мудрецы" зашли в 

тупик. Они осознают, что правительство нужно как можно быстрее, но не могут найти точки 

соприкосновения. 

Яценюк – премьер? 

Оказаться в переходном правительстве означает подставиться под сумасшедшие риски. 

Это губительно для любого политика. 

За короткий период до окончания выборов (около четырех месяцев) сделать что-либо 

сложное невозможно. Зато можно многократно "вляпяться" в неприятные истории, особенно 

если делать непопулярные, но нужные реформы. 

Поэтому депутаты уверены, что возглавить правительство "камикадзе" имеет смысл 

именно Арсению Яценюку. Ему риски уже не страшны. После выхода на свободу Тимошенко, 

фракция его не признает. 

Уже начали звучать голоса "староБЮТовских" о том, что произошел рейдерский захват 
"Батькивщины" силами "Фронта змин". Это очень похоже на ту песню, которую поют сегодня 

те, кто вышли из Партии регионов – "нас обманули, нас заставили". Только "регионалы" хотят 
избежать ответственности, а БЮТовцы спешат присягнуть на верность Тимошенко. 

Так что Арсению Петровичу остался один путь – возглавить правительство и совершить 
много подвигов. На что он, в принципе способен. Но способны ли на подвиги те люди, которых 

выберет закрытая группа "сионских мудрецов"? 

Возглавить Кабмин не отказался бы Петр Порошенко. Однако политика, похоже, 
отодвинули от процесса распределения. Может, оно и к лучшему. Имидж талантливого 

хозяйственника, созданного Петру Алексеевичу, ни на чем не основывается. Ему приписывают 
достижения его отца – Алексея Порошенко, действительно талантливого бизнесмена. А сам 

Петр Алексеевич очень хорошо умеет другое – договариваться. 

Спросят ли Майдан? 

По предварительным оценкам, голосование за Кабмин состоится лишь в четверг. 
Майдан уже опубликовал предупреждение, что ни один министр не пройдет, пока его публично 

не представят на рассмотрение митингующих. 

Если бы процесс шел правильно, пришлось бы найти по нескольку кандидатов на каждое 
министерство, и вынести их персоны на всеобщее обсуждение. А собрав отзывы, формировать 
окончательный стафф-лист. 

Пошли немного иным путем. С трибуны парламента Яценюк заявил о том, что 

кандидатуры сверяются с представителями Майдана. 

Действительно, ведутся переговоры с инициативной группой "Коло народної довіри". Но 

публичным этот процесс не является. Майдан и население Украины остаются в неведении, и 

довольствуются многочисленными "липовыми" списками Кабмина – вчера по интернету их 

гуляло минимум пять. 

Яценюк обмолвился, что хорошо бы привлечь представителей Майдана в новое 
правительство. В частности, он назвал имена Ольги Богомолец и Игоря Луценко. Депутаты с 
ходу прокомментировали эти слова: "Бросят кость "майдановцам". 
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Уже давно забыто, что переходное правительство должно быть прежде всего 

правительством профессионалов. Что в нем не должно быть политиков. Украину нужно 

восстанавливать и перестраивать, а для этого нужны специалисты, а не ораторы. 

Тем не менее, центральные органы власти опять возглавят депутаты. Политики, которые 
рассматривают государственную службу как средство к заработку. Уже не говоря о том, что 

они будут договариваться с олигархами. Да и как реформаторы они весьма посредственные. 
Валентин Наливайченко, который при Ющенко готовил тонны аналитики, вдруг снова 
возглавил службу. Он что, начнет работать иначе? 

Арсен Аваков, который был просто обязан "догнать" Гепу и Допу, делает странные 
кадровые назначения. 

Олег Махницкий – и вовсе "кот в мешке". Откуда он взялся? За какие такие заслуги его 

назначили Генпрокурором? Какие задачи перед ним стоят? Кто ставил эти задачи? Может, он 

кум Турчинова? 

Более-менее позитивно оценивают назначение Степана Кубива на Нацбанк. Хотя в 
первый же день его руководства курс доллара обвалился практически до 10 гривен. 

Есть еще один принципиальный момент. Предполагается, что этот Кабмин отработает от 
силы три-четыре месяца, сделает грязную работу, и потом его поменяют на правительство 

ангелов. Но три или четыре месяца для управления государством – ничтожный срок. За это 

время невозможно сделать никакие реформы. Для действительно сложных реформ нужен 

минимум год, причем с гарантиями неприкосновенности Кабмина на весь срок. Да, "камикадзе" 

скорее всего уйдут оплеванными. Но они хотя бы сделают большое дело. Кроме того, с 
"трехмесячными" чиновниками никто не станет говорить. Олигархи не будут выстраивать 

долгосрочные договоренности. МВФ, ЕС и Россия не дадут денег, потому что не понятен 

субъект, который сидит напротив них за столом переговоров. Временщик не является 

субъектом договоренности. Скорее всего, понимают это и в нынешней оппозиции. Возможно, в 

реальности речь идет о больших сроках работы Кабмина. 

Продает ли оппозиция должности в правительстве? 

Уже многократно звучала информация о том, что некие руководители оппозиции 

продают места в будущем правительстве. Причем, такая информация исходит не только от экс-
"регионала" Инны Богословской. 

Как рассказывают депутаты, за должность министра во второстепенном министерстве 
требуют 2 млн дол. "Сколько хотят за ведущие министерства – доходов и сборов, финансов, 

энергетики,– можно только догадываться. 5 миллионов? 10?", - отметил источник "ЭП" на 
условиях анонимности. 

По другим рассказам, один из лидеров парламентской оппозиции прямо в эти дни 

занимается интересным бизнесом. Если человек приходит к нему на прием, и приносит с собой 

веский доводы своей невиновности, то человеку даются гарантии, что новая власть его 

"догонять" не будет. Процесс уже получил название "амнистия". 

Мы не знаем, правда ли это. Но, зная повадки "любих друзів" по годам премьерства 
Тимошенко, эти разговоры звучат очень даже правдоподобно. Если они окажутся правдой, то 

эти факты просто вопиющие. Каким должен быть цинизм людей, которые говорят о "Небесной 

сотне", и тут же устраивают "договоряк"? 

Не менее подозрительно бездействие новых властей в вопросах, которые должны стать 
первостепенными для Майдана. 

Задумайтесь, где Виктор и Александр Януковичи, где экс-министр внутренних дел 

Виталий Захарченко? Где хоть одна попытка разыскать этих людей и передать их в руки суда? 

Почему никто не вспоминает таких людей, как Юрий Бойко и Сергей Арбузов? 

Первый из них был главным коммуникатором с Москвой, и именно он договаривался о 

поддержке Кремля для Януковича. Именно он густо замазан в историю с Межигорьем. Именно 

он фактически руководил Киевской областью. Почему же никто не едет искать маєток Бойко? 
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Почему никто не замечает, как Юрий Анатольевич пытается удержать под контролем 

"Нафтогаз Украины"? 

Арбузов тоже вовсе незаслуженно забыт. Главный в "Семье" по всем схемам, которые 
приводили к перетоку государственных денег в карман узкого круга людей. Человек, с 
позволения которого произошла сумасшедшая девальвация. Чиновник, под чутким 

руководством которого происходил "распил" золотовалютных резервов. В конце концов, 

непосредственный "крышеватель" олигарха новой волны Сергея Курченко, который 

зарабатывал для Семьи сумасшедшие деньги на контрабанде топлива. Складывается 
впечатление, что с новой властью уже договорились все те, кто хотел вывести себя из-под 

удара. А что за странные события происходят с имуществом Януковича? Куда увезли 

автомобили, принадлежавшие семье экс-президента? Почему некие люди в первый же день 

увезли в неизвестном направлении дорогой кабриолет? По логике событий, имущество 

Януковича нужно выставить на аукцион, и направить собранные деньги в бюджет. Но если 

продолжать в том же духе, продавать уже будет нечего. 

Наконец, что за странные телодвижения вокруг Миндоходов? Почему силы 

Самообороны и "афганцы" проверяют налоговые счета и документы? Кто их на это 

уполномочил? Каковы гарантии того, что во время этих "проверок" из Налоговой не пропадут 
критически важные сведения? 

Это лишь некоторые из многих вопросов, которые всего за несколько дней накопились к 

новой власти. Все эти подозрения или факты уничтожают позитивный имидж Майдана с 
мощностью атомной бомбы. 

Важные моменты 

Одно дело назначить правительство единства. Но как сделать так, чтобы оно отвечало 

ожиданиям Майдана? Нужны реальные изменения к лучшему. 

Если они не произойдут, и власть опять погрязнет в коррупции, Майдан повторится, но 

уже с худшими последствиями. 

События начала 2014 года очень напоминают Февральскую революцию. Понятно, что 

обстоятельства в 1917 году были совершенно иные. Но Временное правительство не сумело 

удержать в руках огромную Российскую империю, и экономика ушла в штопор. Уже в ноябре к 

власти неожиданно пришли авантюристы, утопившие страну в крови. 

Политическая необходимость такова, что сейчас важно хотя бы назначить правительство 

- дабы не допустить развала Украины. Но когда оно будет сформировано, придется говорить о 

рациональных вещах. 

Во-первых, чем будет заниматься будущее правительство? 

Недавно активисты Майдана попросили группу экспертов подготовить программу 

действий для будущего правительства. Параллельно начали работать другие группы экспертов. 

На сегодня известно минимум три очага экономического творчества. Каковы вводные для 

проектирования реформ, правда, не известно. 

Во-вторых, что делать с коррупцией, которая въелась в кровь жителей Украины? 

Уже рассказывают о многочисленных людях, которые предлагают на взаимовыгодной 

основе построить отношения с новой властью. Еще нет новой власти, а она уже 

коррумпируется. 

В-третьих, как избежать влияния олигархов на процессы реформ? 

Игнорировать богатейших людей невозможно, потому что они владеют огромными 

активами, и заслуживают того, чтобы с ними считаются. В то же время, их интересы почти 

наверняка приводят к построению монополий и созданию перекосов. 

Скажем, Ринату Ахметову интересно продолжать "выдаивать" атомную энергетику и 

приватизировать коммунальную инфраструктуру в крупных городах. Дмитрию Фирташу 

интересно удержать под контролем нефтегазовый сектор, со всеми его непрозрачными 

схемами. Андрей Клюев наверняка захочет сохранить "зеленый тариф" для солнечных 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

19 

электростанций. Игорь Коломойский наверняка захочет подобрать под себя теневой бизнес 
Сергея Курченко и "Семьи". 

Олигархи имеют ресурс, чтобы добиваться нужных решений. Они имеют своих людей 

во всех ветвях власти. Они будут любыми путями добиваться перекосов в свою сторону. Кто им 

будет противостоять? 

Все выше сказанное не означает, что дело Майдана проиграно. И тем более не значит, 
что прежнее правительство было лучше. 

Система, которую построили Янукович&Co, быстро вела Украину к потере 
государственности. 

Майдан разрушил уродливую "семейно"-олигархическую модель, и это огромное 
позитивное достижение. Украина снова имеет шанс, как в 2004 году. Важно в этот раз его не 

упустить. 

http://www.epravda.com.ua/publications/2014/02/25/421992/ 

Партия регионов: вынужденная ротация  

Главком 

Все последние дни можно было наблюдать демонстративную капитуляцию членов 

Партии регионов. Большинство членов партии, бизнесмены и чиновники, которые 
присоединялись к ней из конъюнктурных соображений, быстро покинули тонущий корабль. 
Собственно, их понять можно - их лидер, столь молниеносно покинувший не только 

президентский пост, но и капитанский мостик в партии, вызывает смешанные чувства. Но 

отнюдь не уважение. Чувство самосохранения гонит недавних регионалов искать свое 
назначение в новых жизненных реалиях. 

Часть из них продолжают рыдать и «прозревать» в прямых эфирах, обвиняя Януковича в 

предательстве. А заявление фракции в Верховной Раде чего только стоит! «Мы только сейчас 
начинаем понимать, кто отдавал преступные приказы», - кричал в понедельник с трибуны 

внезапно прозревший Нестор Шуфрич. 

Но, похоже, с осознанием невозвратности процессов, приходит также понимание, что 

Партия регионов, стремительно потерявшая свою гегемонию, все же является «базовой» 

политсилой для Юго-Востока страны. И в случае проведения досрочных выборов Президента и 

Рады, она продолжит играть существенную роль в политических раскладах. Даже без 
Януковича. 

Уже на эту субботу запланирован съезд Партии регионов, на котором должен 

определиться новый ее лидер и потенциальный кандидат в президенты. Регионалка Ирина 
Горина убеждена, что это должен быть человек, который сделает правильные выводы. »Мы 

сейчас оценим ситуацию и поймем, что было в партии не так. Про что молчали, про что мы не 
говорили. И почему мы считали, что это партийная дисциплина, а, на самом деле, надо было 

выступать и ломать всю эту историю.» 

Старый/ новый Тигипко 

В кулуарах Рады среди претендентов на партийную булаву называют несколько видных 

регионалов, так или иначе имеющих перед ПР определенные заслуги. Это и Ефремов, и Вилкул, 

и Шуфрич… Но как стало известно «Главкому» из своих источников, на выборы президента от 
Партии регионов пойдет Сергей Тигипко. Впрочем, эта информация начала распространяться 
еще на выходных. более того, активность Тигипко в последние дни говорит, что он готов брать 
на себя лидерство в партии и удержать серьезный сегмент восточно-украинского электората. 
Планируется, что главой фракции, как и раньше, останется Александр Ефремов. 

Как ни странно, тут можно говорить о восстановлении некой исторической 

справедливости. В 2004 году Тигипко мог стать кандидатом в президенты от власти. Тогда еще 
рассматривались кандидатуры Владимира Литвина, Георгия Кирпы и прочие. Но выбор 

Леонида Кучмы и Виктора Медведчука пал на кандидата с донецкой пропиской. В конце апреля 
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2004 года второй Президент собрал у себя на даче ближний круг и объявил в императивной 

форме, что на выборы пойдет Виктор Янукович. Сергей Тигипко пришлось возглавить его 

избирательный штаб. 

И вот у Сергея Ленидовича опять намечается звездный час. Насколько это удачный 

выбор для обновленной Партии регионов? 

В принципе, Тигипко - это такой себе регионал-лайт. Неконфликтный, 

договороспособный. Хозяйственник, управленец, который может сотрудничать. Он устроит 
практически всех олигархов. Он умудрился практически не замазаться в региональной грязи. 

Тигипко также может составить сильную конкуренцию Кличко, у которого нет 
управленческого опыта. Так что для Виталия Владимировича эти выборы не будут легкой 

прогулкой. 

«Выдвижения Тигипко очень не хотят в оппозиции. Тигипко порвет Кличко на любых 

теледебатах», - уверен собеседник из ПР. При этом в парламенте Тигипко имеет достаточно 

широкое представительство - группу, которая не «эмигрировала» вслед за Януковичем - 

говорят о более чем сорока парламентских «штыках», объединенных самим Тигипко, а также 
Дмитрием Фирташем и экс-главой АП Сергеем Левочкиным. 

Что скажет Донбасс? 

Впрочем, у Тигипко также есть существенный минус - он выходил из партии, возглавлял 

«Сильную Украину», а после победы Януковича в 2010-м вернулся в ПР. У него есть харизма, 
но не хватает экспрессии и радикализма, которого сейчас ждут на Юго-Востоке, где еще не 
приняли новую власть. Сможет ли Тигипко удовлетворить все чаяния и надежды юго-востока? 

Янукович и ментально, и идеологически был «своим в доску», в том числе в «русском 

вопросе». Сергей Леонидович же слывет «европейским либерал-демократом», который даже 
несколько недель назад собирался строить «демократическую платформу» внутри ПР. 

С другой стороны, возможно, именно в таком формате сейчас нуждается Партия 
Регионов, которая в будущем может стать действительно европейской оппозицией? Только как 

в этой конфигурации поведет себя Донбасс, который настроен радикально против Майдана, 
ведь сам по себе Тигипко – совершенно нерадикальный персонаж? 

Зато этот радикализм во всю декларирует Михаил Добкин, который также собирается в 
президенты. Но рискнем предположить, что для Михаила Марковича избирательная компания – 

это скорее шаг отчаяния. Возможность избежать ареста. Хотя он, конечно же, может оторвать 
от Тигипко какие-то голоса. 

«Мы все должны молиться, чтобы Добкин выдвинул свою кандидатуру на 
президентские выборы. И чтобы он стал выразителем интересов пророссийски 

ориентированных людей. Человек с таким лицом должен представлять антиевропейскую 

Украину» - пошутил ударовец Владимир Куренной. 

Впрочем, еще не вечер. Возможно, на юго-восточном фронте появятся и другие 
персонажи. 

http://glavcom.ua/articles/17774.html 

Блоги 

Анатолій Гриценко: «Криваві гроші продовжують працювати на західні 
економіки...»  

pravda.com.ua 

Зустрівся з представником ООН, якого направили в Україну. Сказав йому прямо: за 
сотні загиблих і тисячі поранених в Україні 50% відповідальності – лежить на Януковичі, 50% – 

на західних партнерах України. Які своєю бездіяльністю і невиконанням власних 

антикорупційних законів не зупинили насилля з боку злочинної влади – хоча мали на руках їхні 
банківські рахунки, офшорні фірми, нерухоме майно в країнах ЄС і США. 
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Ті криваві гроші дотепер лежать у їхніх банках, рахунки корупціонерів дотепер не 
заблоковано – і прямо сьогодні криваві гроші, вкрадені з бюджету України, продовжують 
працювати на їхні західні економіки. Така позиція – цинічна, аморальна і злочинна по своїй 

суті! 

Тепер побачимо, як швидко ті вкрадені кошти із зарубіжних рахунків вони нам 

повернуть в Україну? І чи повернуть взагалі? 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/grytsenko/530dcb6f7aada/ 

Олександр Бригинець: «Найбільше від перемоги Майдану виграв Донбас та 

Крим»  

glavkom 

Давайте говорити чесно: найбільше від перемоги Майну виграли не ті, хто на ньому 

стояв, а ті, хто його не підтримував: Донецьк, Луганськ, Крим. Майдан саме їх вирвав із рабства 
і зробив їхнє життя вільним. Вони одними із перших відчують суттєві зміни у суспільстві, коли 

в їхніх регіонах, де розкрадалося найбільше, влада і бюджет почнуть працювати на громаду. 

Щодо Зх. і Центральної України, то тут розкрадання відбувалося в дещо менших обсягах. 

Щоправда кияни теж швидко відчують результати перемоги Майдану - у нас нарешті 
з’явиться мер, чинні Київрада і сподіваюся районні ради. 

http://glavcom.ua/articles/17780.html 

Телебачення і радіомовлення 

Немає римського статуту, немає Гаазького трибуналу  

"Студія "1+1", ТСН 

Юлія БОРИСКО, ведуча: Немає римського статуту, немає Гаазького трибуналу. В 

міжнародному кримінальному суді пояснили, зараз покарати Януковича, Пшонку та Захарченка 
не можуть, бо Верховна Рада так і не ратифікувала необхідну для цього міжнародну угоду. 

Виняток зробити можуть, але тільки якщо українська влада звернеться до трибуналу з 
офіційною заявою. Поки що цього не сталося. У Гаазі нагадують, держава не може просити 

переслідувати конкретних осіб. Хто постане перед судом визначає тільки його прокурор, так 

визначено в римському статуті, яким власне і заснували трибунал. Ну, а чим були зайняті 
депутати, що їхні руки так і не дійшли до ратифікації цієї угоди бачила Ірина Павленок. 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Падіння зірки радянської із куполу Верховної Ради. 

Поки скелелаз збивав зорю, люди пікетували парламент із гаслами про люстрацію. Ключове на 
сьогодні рішення в парламенті звернення до Гаазького трибуналу. Депутати просять 
притягнути до відповідальності Януковича, Захарченка та Пшонку. Інші прізвища, кажуть 

депутати, зможуть з’явитися під час слідства. Конституційна більшість включно із регіоналами 

тривалий час наближеними до Віктора Януковича проголосували «за». 

Ганна ГЕРМАН, фракція Партії регіонів: «Я голосувала за звернення, тому що я вважаю, 

що це великий шанс для того хто не винен доказати свою невинність і це справедлива кара буде 
для тих, хто винен». 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Разом з тим звернення, яке сьогодні ухвалили 

депутати це разова акція щодо співпраці з трибуналом. Для того, щоб юрисдикція 

міжнародного кримінального суду поширювалася на Україну, треба ратифікувати римський 

статут. Держава підписала його 14 років тому, але затвердження у Раді так і не відбулося. Від 

обіцянки це зробити опозиція, яка стала владою не відмовляється. Кажуть, хочуть дотриматися 

юридичних процедур, вони пов’язані зі змінами до конституції. 
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Олег ТЯГНИБОК, лідер фракції «Свобода»: «Зараз от зараз в цю мить ховають 16-го 

свободівця, який загинув від рук тих бандитів. Ви думаєте, що після того я можу щось забути? 

Я можу комусь щось пробачити і не тільки я?». 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: І ще одне парламентське рішення – вибори у столиці. 
Міського голову та Київраду обиратимуть 25 травня разом із президентом. У багатьох виникає 
питання про іще одні вибори - Верховної Ради. 

Ігор ПАЛИЦЯ, народний депутат України: «На всіх нас є відповідальність за Майдан і 
на провладних і на опозиційних. І цей парламент винен, цей парламент має йти у відставку. 

Прийняти рішення про позачергові вибори парламенту для того, щоб в новий склад парламенту 

вже прийшли нові особи». 

Віктор ПИНЗЕНИК, фракція «УДАР»: «Судячи з того, що до цього часу ми не бачимо 

проект коаліційної угоди нам треба оголошувати позачергові вибори до Верховної Ради 

України». 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Створення уряду депутати зараз називають 

парламентським завданням номер один. Ввести у Кабмін політики пропонують активістів з 
Майдану, фахівців у своїх галузях. Хто буде прем’єром консультуються, найчастіше називають 

прізвище Яценюка. Сам він відповіді уникає. 

Арсеній ЯЦЕНЮК, лідер фракції «Батьківщина»: «Перед цим урядом будуть неймовірні 
виклики. І треба відверто абсолютно говорити, що ті, хто ідуть в цей уряд вони з одного боку 

рятують країну. З другого боку вони повинні бути свідомі того, що вони чинять політичне 
самогубство». 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Тим часом свої вимоги до потенційних урядовців 

висунули майданівці: не хочуть бачити серед міністрів тих, хто працював в уряді з 2010, був 

співробітником Адміністрації Президента, а також входить у сотню найбагатших людей 

України. А контролювати депутатів активісти взялися вже. 

Володимир ПАРАСЮК, сотник «Самооборони» Майдану: «Зараз наші депутати далі 
бавляться в політиканство. Ну, я хочу, щоб вони зрозуміли, що український народ вже навіть у 

Верховній Раді». 

Ірина ПАВЛЕНОК, кореспондент: Володимир Парасюк скромний сотник, який змінив 

хід історії сьогодні був на перемовинах з політиками. Паузу для консультацій щодо уряду 

парламент взяв до четверга. Люди під Радою стоятимуть. 

Лідер фракції "УДАР" Віталій Кличко не бачить себе в уряді  
Business, Новини  

Дар’я ДІЄГУЦ, ведуча: Лідер фракції "УДАР" Віталій Кличко не бачить себе в уряді. 
Натомість підтвердив намір балотуватися в президенти України. Він зазначив: слід повністю 

змінювати правила гри. І запевнив: знає, як це можна реалізувати. Спробувати позмагатися за 
президентське крісло вирішив і керівник Харківщини Михайло Добкін. 

Верховна Рада призначила позачергові вибори депутати Київської міськради та 

міського голови на 25 травня цього року 

Дар’я ДІЄГУЦ, ведуча: Верховна Рада призначила позачергові вибори депутати 

Київської міськради та міського голови на 25 травня цього року. Вони збігаються із 
позачерговими президентськими виборами. За відповідне рішення проголосували 331 народний 

депутат із 363-х. Термін повноважень Київради завершився 2 червня. Проте раніше парламент 
так і не зміг призначити дату волевиявлення. 

Верховна Рада просить Гаазький трибунал встановити і притягти до 

відповідальності винних у злочинах проти людяності під час мирних акцій в 

Україні  
Телеканал новин "24" 
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Кореспондент: Верховна Рада просить Гаазький трибунал встановити і притягти до 

відповідальності винних у злочинах проти людяності під час мирних акцій в Україні. Йдеться 

зокрема про покарання Віктора Януковича, Віталія Захарченка, Віктора Пшонки та інших 

високопосадовців. За таке рішення проголосували 324 народні депутати. Міжнародний 

кримінальний суд має розслідувати масові вбивства українців під час протестів з 21 листопада 
2013 року по 22 лютого 2014-го. За цей час загинуло понад сто українців та громадян інших 

держав. Поранення отримали понад дві тисячі людей. В заяві також йдеться, що правоохоронці 
застосовували проти мирних громадян тортури та в мороз поливали людей з водометів. 

У Криму люди піддалися на провокаційні заяви щодо спрощеної процедури 

отримання громадянства Росії 

Кореспондент: У Криму люди піддалися на провокаційні заяви щодо спрощеної 
процедури отримання громадянства Росії. Кілька десятків осіб прийшли під російське 
консульство в Сімферополі дізнатися, де й як отримати паспорт. 

Василь, житель Сімферополя: "Узнать, как тут обстановка. Может, выдадут российский 

паспорт". 

Віктор, житель Сімферополя: "Проконсультироваться, как ситуация, возможность 

получения российского гражданства и так далее. На консультацию". 

Кореспондент: Депутат Держдуми Росії, голова комітету у справах СНД Леонід 

Слуцький, який підняв це питання в Криму, роз’яснив: законопроект про спрощену процедуру 

отримання українцями російського громадянства дійсно перебуває в роботі. 

Леонід СЛУЦЬКИЙ, депутат Держдуми РФ: "Это вопрос, который еще не решен и не 
нужно ожидать, что он будет решен завтра или послезавтра. Это вопрос чувствительный, 

который сейчас находится в форсированной проработке у нас в Государственной думе". 

Кореспондент: Раніше кількасот людей під стінами Верховної Ради Криму вимагали від 

місцевих депутатів не виконувати розпорядження центральної влади та просили захисту в Росії. 
У середу кримський парламент збереться на екстрену сесію. 

У парламенті триває процес створення коаліції  
ICTV, Факти 

Лук’ян СЕЛЬСЬКИЙ, ведучий: У парламенті триває процес створення коаліції. Її 
повинні оголосити вже після завтра. Так само у четвер має з’явитися і уряд народної довіри, як 

його вже встигли назвати парламентарі. Вочевидь до коаліції депутатських фракцій увійдуть – 

"Батьківщина", "УДАР", "Свобода", і хоча б одна із груп позафракційних депутатів. У новій 

більшості точно не буде регіоналів і комуністів, - вважає лідер фракції "Батькіщина" Арсеній 

Яценюк. Саме його кандидатуру сьогодні розглядають, як одну із найімовірніших на посаду 

Прем’єр-міністра. За новий уряд готові голосувати і регіонали. Лідер фракції Олександр 

Єфремов наголошує – допомагатимуть новій владі, якщо Кабінет міністрів працюватиме 
конструктивно. 

Арсеній ЯЦЕНЮК, лідер фракції ВО "Батьківщина": "Дуже складний процес 
формування. Але всіх закликаю, що це не розподіл посад, це не розподіл сфер впливу, і кого 

представили, кого не представили. А це розподіл тільки одного – відповідальності за долю 

країни". 

Олександр ЄФРЕМОВ, лідер фракції Партії регіонів: "Мы понимаем какое положение 
дел происходит в стране. И мы заинтересованы все вместе. Я думаю, как можно быстрее 
сформировать правительство, чтобы оно начало заниматься проблемами, которые есть в 

государстве". 

Українські політики мають показати таку ж зрілість, як і її громадяни 

Лук’ян СЕЛЬСЬКИЙ, ведучий: Українські політики мають показати таку ж зрілість, як і 
її громадяни. Про це у своїй статті у Financial Times написав бізнесмен і філантроп Віктор 

Піннчук. Громадяни України – герої, - вважає він. Вони вразили весь світ, надали відсіч 
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репресіям і насильству. Хоча ризикували своїм життям. Ми побачили революцію людей, а не 
революцію політиків. Сотні тисяч українців відчули, що можуть покладатися тільки на себе. 
Вони вийшли на барикади, щоби врятувати майбутнє своїх дітей. Лише коли вони знову 

повірять у державу, і її очільників, тоді будуть готові передати владу від Майдану до державних 

інституцій, - вважає Віктор Пінчук. Тому політики. – додає він, - мають продемонструвати 

чесність і компетентність. Найважливішим поки завданням буде формування коаліційного 

уряду. А ЄС міг би підтримати українців негайно запровадивши безвізовий режим. 

В Україні офіційно стартували дострокові вибори Президента 

Лук’ян СЕЛЬСЬКИЙ, ведучий: Нині в Україні офіційно стартували дострокові вибори 

Президента, які відбудуться 25 травня. Від сьогодні, і до 30 березня кандидати мають право 

балотуватися самовисуванням або від партії чи блоків. Для реєстрації кандидата необхідно 

внести грошову заставу – 2,5 мільйони гривень. Останній термін подачі документів у ЦВК – 4 

квітня. До 15 березня ЦВК створить 225 окружних виборчих комісій. До складу кожної комісії 
можуть увійти не менше 12 членів, по 2 від кожного кандидата. Окружкоми мають створити 

дільничні виборчі комісії до 21 квітня. У них також має бути не менше 12 членів. 

Президентська виборча кампанія триватиме 90 днів. І вже до 15 червня ЦВК має визначити 

результати перегонів. Вони коштуватимуть державі майже 2 мільярди гривень. 

Верховная рада отложила формирование правительства на четверг  
Интер, Подробности 

Роман КАДЕМИН, ведущий: Выборы мэра Киева и депутатов столичного горсовета 
состоятся 25-го мая, одновременно с президентскими. Такое решение приняла сегодня 

Верховная Рада. А вот создать коалицию депутатских фракций, которая выдвинет кандидатуры 

премьера и министров - пока не удается. Переговоры порой проходят очень бурно. Подробнее - 
Инна Жмуд. 

Инна ЖМУД, корреспондент: Создать коалиционное большинство, определиться с 
кандидатурой премьера, и решить, кто займет министерские кресла. Это в первую очередь 
сегодня планировали сделать депутаты. Но, переговоры, похоже, затягиваются. 

Александр ВОЛКОВ, народный депутат, внефракционный: "Пока никаких консультаций 

с внефракционными не ведется. Ведется формирование большинства между лидерами 

оппозиции, а с внефракционными, во всяком случае - со мной об этом еще никто не говорил". 

Инна ЖМУД, корреспондент: Коммунисты ушли в оппозицию. Регионалы тоже 
называют себя оппозиционерами. Но голосами поддержать - обещают. 

Александр ЕФРЕМОВ, глава фракции Партии регионов: "В четверг утром мы 

договорились с Яценюком, которого якобы рекомендуют на премьер-министра, что мы утром 

встретимся с ним. Фракция обговорит, и мы примем окончательное решение по данной 

кандидатуре". 

Инна ЖМУД, корреспондент: Формирование правительства перенесли на послезавтра. 
Главный претендент на кресло премьера, Арсений Яценюк, с трибуны объясняет: 
консультируются еще. 

Арсений ЯЦЕНЮК, народный депутат, глава фракции ВО "Батьківщина": "До складу 

уряду - вчора ми провели перші консультації з представниками Майдану - повинні увійти 

представники Майдану. Це такі як Мусій, який займався медичною службою, Оля Богомолець, 
Сергій Квіт, який може займатися питаннями освіти, це Луценко Ігор та Руслана". 

Инна ЖМУД, корреспондент: Пока депутаты договариваются, под окнами рады 

организовался своего рода пикет. Третья сотня майдана не поняла, почему виновные в смертях 

людей не наказаны, а депутаты делят кресла. Сквозь кордон самооборонцев пробираются в 

Раду. Протестующий по совместительству и помощник депутата-ударовца Сергея Аверченко. 

Поэтому его пропускают в Раду, где он передает требования майдана нардепу Андрею 

Парубию. Тем временем, в сессионном зале как раз обсуждают, как наказать тех, кто отдавал 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

25 

незаконные приказы, в том числе и убивать. Кандидатура номер один - Виктор Янукович. Но 

список многим видится шире. 

Инна БОГОСЛОВСКАЯ: "Клюев, Портнов, Пшонка, Лукаш, Шуляк, Захарченко, 

Якименко, Добкин, Кернес". 

Инна ЖМУД, корреспондент: Поспорив, депутаты голосуют за заявление в 

Международный уголовный суд. Просят гаагский трибунал наказать Януковича, а с ним 

бывшего генпрокурора Пшонку, и экс-главу МВД Захарченко. 

Олег ТЯГНИБОК, лидер фракции "Свобода": "Ми ухвалили відповідну постанову, яка 
нам зараз дозволить не просто підготувати документи для подачі до Гаагзьського трибуналу, а 
юридично зможемо це зробити без будь-яких зауважень і заперечень міжнародної спільноти". 

Инна ЖМУД, корреспондент: Сегодня же депутаты приняли решение, важное для 
киевлян. Двадцать пятого мая выбирать будут не только президента, но и столичного мэра, и 

депутатов горсовета. Но историю народные избранники сегодня творили, как внутри, так и 

снаружи Верховной рады. Со шпиля здания срезали символ СССР - пятиконечную звезду. 

Лидер "Свободы" требует остановить мародерство 

Роман КАДЕМИН, ведущий: И сегодня же в Раде лидер фракции "Свобода" Олег 
Тягнибок призывает остановить мародерство. По его словам, такие случаи зафиксированы по 

всей стране. 

Олег ТЯГНИБОК, народный депутат, глава фракции ВО "Свобода": "Сьогодні від нас 
суспільство чекає швидких, рішучих і ефективних дій. Не даймо розвалити українську державу, 

збережемо українську державу, зараз важливо, щоб парламент звернувся до всх українців, щоби 

припинити негайно мародерство, яке сьогодні процвітає на вулицях Києва, і по всій Україні, 
негайно це треба зробити". 

Кличко будет баллотироваться на пост президента 

Роман КАДЕМИН, ведущий: И сегодня же лидер "УДАРа" Виталий Кличко подтвердил 

намерение баллотироваться на пост президента. 

Виталий КЛИЧКО, народный депутат Украины, лидер фракции УДАР: "Я буду 

балотуватися на пост президента України, бо я впевнений, що Україні потрібно повністю 

міняти правила, має бути справедливість. Я знаю твердо, що це можливо зробити". 

Гість в студії – ОлександрЧорноволенко, народний депутат, фракція ВО 

"Батьківщина"  

ТВі, Сьогодні 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Зараз і гостем нашої студії ми говоримо про 

перезавантаження влади в Україні, і зокрема у Києві. Це Олександр Чорноволенко, народний 

депутат від фракції всеукраїнського об'єднання Батьківщина. Ви кілька разів подавали 

законопроекти про проведення виборів у столиці. 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Разів 15, 

мінімум". 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Хочу перерахувати. Про проведення 16 червня, 10 

листопада минулого року, 23 лютого вже цього року, і парламент сьогодні призначив вибори на 
25 травня. Чи на задовго чекати і наскільки доцільна саме ця дата проведення виборів разом із 
виборами президента? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Це дуже 
мудро призначено. Бо в цей час вибори президента і ми проведемо вибори міського голови 

Києва, міської ради, і я сподіваюсь районних рад, бо це рішення буде тільки в четвер прийнято. 

Фактично задурно". 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Що ви маєте на увазі? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Я маю на 
увазі, що київська громада і київський бюджет, і державний бюджет, на це не витратять жодної 
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копійки. Бо комісії будуть ті, що були сформовані на вибори президента. А відтак треба буде 
мати тільки… Мається на увазі дільничні комісії. А відтак треба буде мати тільки територіальні 
комісії та окружні. Це зовсім інша кількість людей і кількість грошей. Це дуже мудре рішення. 
Більше того, я сподіваюся, що, там є до речі ряд законопроектів, ще з народним депутатом 

Одарченко по виборах міського голови в Одесі, Миколаєві, Херсоні, Чернігові, Чернівцях, там 

де в нас нема міських голів. А взагалі в цілому по Україні більше сотні не проведених виборів 

сільських селищних міських голів, бо Партія регіонів дуже не любила вибори, не любила 
демократію. А відтак це теж треба проводити". 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Ви казали ще про столичні райони. Яка там ситуація, 
що там? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Ситуація 

така, що у 2010 році щоби не проводити вибори в Києві, вибори міської ради і голови відмінили 

під приводом, що вони були тільки недавно в 2008-у, а от вибори районних рад треба було 

проводити в 2010-у, як і по всій Україні. Але Партія регіонів, знаючи що програє, і змушена 
буде ставити голів районних рад, які будуть народом обрані на посади керівників адміністрації 
районної, так у законі про столицю, то вона скасувала і це положення. І друге положення про 

проведення взагалі виборів до районних рад. І відтак в Києві вже 4 роки немає районних рад. А 

відтак я хотів би сказати, може хтось думає, що це дурниця, нема ради – нема районного 

бюджету. І фактично районний виконавчий орган в адміністрації він функціонує як відділ з 
міської адміністрації. А відтак до нього звертатись громадянам нема сенсу, бо практично всі 
рішення вирішуються в місті, і фактично це не контролюється. А що ж мало бути за регіонами, 

який бюджет? Бюджет освіти, всієї, бюджет медицини, всієї. І значна частина соціального 

захисту, культури. Плюс там ЖЕКи, прибирання території, ліфти. У і так далі. Все про що 

люди, перш за все турбуються, але має вирішуватись не в місті, а в районах. Бо місто має 
турбуватися, скажімо, проблемами будівництва дорог, метро. Це питання великі для міста, 
великі проекти. А вже депутати Верховної ради від міста мали потурбуватися, скажімо, про 

будівництво таки нарешті, нової кільцевої дороги, радіусом 100 км навколо Києва. В тому числі 
і залізничної дороги. В Києві могло трапитися, як трапилося колись в Бродах, пам'ятаєте, як 

колись перевернувся вагон з червоним фосфором. Уявляєте, якби це була зараз біля вас або біля 
вокзалу, от це питання". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Ми сподіваємося, що цим питанням вже новообрані 
депутати займуться. Ви неодноразово брали участь у виборах. Ви свого часу були заступником 

у керівника виборчого штабу ВО Батьківщина. 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Скільки 

були вибори, стільки брав участь". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Наскільки жорсткою може бути боротьба за Київ 25 

травня? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Це 
залежить від того, хто буде кандидатом в мери. Зараз найвища кількість по опитуваннях, 

соціологічних, якби були би вибори, то мав би Петро Порошенко на посаду міського голови. На 
другому місці Віталій Кличко. Всі інші суттєво від них відстають. Скоріш за все вони будуть 

брати участь у президентських виборах. Якщо не домоляться з Юлією Тимошенко, бо вона 
зараз перший кандидат на вибори. У неї перше місце по опитуваннях, вона туди йде". 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Ви маєте на увазі столичного голови? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Ні, по 

всій Україні. Тому зараз з нею і домовляються. Якщо вдасться навколо себе їх згуртувати і 
зробити, я дуже б хотів, щоб це була єдина така наша коаліція всіх політичних сил, які були на 
Майдані, всіх вийти на вибори і міські, і районні, і президентські. Взагалі по всій Україні, 
наступні у Верховну раду. Якщо ж цього не вдасться, якісь там амбіції не допустять до цього, 

це теж не так погано, бо у будь-якому випадку, якщо буде другий тур, то в нього вийдуть 2 

кандидати від Майдану, 2 кандидати від демократів. Бо регіони не будуть мати жодних 

можливостей на президентські вибори. І відповідно, на київських виборах". 
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Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Про Київраду. Яке переформатування сил можна 
очікувати після виборів 25 травня? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Я 

сподіваюся, що в Київраді будуть одні представники народу. Тобто там не буде нікого не від 

Черновецького, ні від комуністів, ні від регіонів. Ну від комуністів і раніше не було. Від 

регіонів теж було 5 чоловік. Обрали, але потім до них переходили. А от кияни, трошки 

помилилися з Черновецьким свого часу. Хорошого мера Омельченка поміняли на поганого 

Черновецького і його молоду команду, що взагалі був анекдот". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: На цей раз такої тенденції не спостерігається? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Якщо на 
цей раз ніхто не буде кричати "давайте оберемо нового", "давайте оберемо нову команду" 

"давайте оберемо тому, що ви голосніше всіх кричите", то може і таке бути, це демократія". 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: А ви не думаєте, що можливо, представник Майдану 

може балотуватися, і наприклад, буде хорошою кандидатурою? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Може. Я 

представник Майдана, я можу балотуватися, буду хорошою кандидатурою. Я вам розказав у 

кого реальні шанси. Я вважаю, що вибори мають бути за таким принципом. Є, скажімо, міська 
організація Батьківщини – голова цієї міської організації має балотуватися на мера. А голови 

районних мають балотуватися на голів районних адміністрацій. Те саме в Ударі. Це саме в 

Свободі, і у будь-яких інших. А так, як вони між собою домовляться, як вони зроблять коаліції, 
або не зроблять. Але якщо вони будуть конкурувати в Києві, тут немає нічого страшного. 

Балотуватись може хто завгодно. Єдине, по цьому закону висувати можуть виключно політичні 
партії. Тому йому треба буде визначитись, від якої політичної партії. А рейтинг партії буде 
дуже суттєво впливати". 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Самовисуванців не може бути? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": 

"Самовисуванців по цьому місцевому закону не може. Хоча це певною мірою порушення прав 

людини. Бо, скажімо, закон до Верховної ради, чи закон про вибори президента це дозволяє. 
Зараз до речі, у нас інша є проблема. У нас в.о. президента Турчинов має розставити по всіх 

областях і районах своїх представників. Тобто голів адміністрацій, районних, обласних. Ну і так 

далі. І це ось треба зробити негайно. Бо уже в київських районах фактично не залишилось голів 

адміністрацій. У місті Макеєнко ще тримається, бо він вчасно заявив про вихід з Партії 
регіонів. І достатньо позитивну роль зіграв в останній момент цієї катастрофи, яку ми ледь-ледь 
перемогли під час революції". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Хіба це проблема, якщо подивитися, з якою швидкістю 

Турчинов зараз штампує закони, то я думаю, що це він швидко зробить. 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Навпаки, 

він робить все по закону, я би не назвав це штампом. Це насправді велика проблема, бо в нас є 
кандидати на ці посади. І сьогодні тільки засідання міської організації Батьківщина, де 
заступником голови я є. Ми висунули голову міської організації Батьківщина Юрія Одарченка 
на посаду голови адміністрації. На найближчі 3 місяці". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: А з радою Майдану не хочете проводити консультації 
з приводу всіх цих кандидатур? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Справа в 

тому, що він з Майдану не виходив, він і є Майдан". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Я кажу всі кандидатури в принципі. 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Прийнято 

рішення міської організації, звернутися до всіх громадських організацій, політичних партій, 

окремих осіб, які себе яскраво задекларували, з тим, щоби висунутися у списках Батьківщини. 

Висувають політичні партії". 
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Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Після 2 червня 13 року Батьківщина, зокрема, як в 

принципі вся опозиція гучно заявляла, що усі рішення Київради є нелегітимними. Коли буде 

обрана нова Київрада, рішення від 2 червня до обрання нової Київради, вони будуть 

легітимними чи ні? 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Ні. Ми їх 

переглянемо, в значній мірі скасуємо. Але ми будемо це робити через судові органи. Наступна 
київська міська рада, З моєї точки зору, бо я туди не йду, має звернутися до суду. І суд, я 
сподіваюсь на той час уже у Прокуратури не буде наглядової функції. Бо ми ж нову 

конституцію до осені приймемо, збиралися, до цього не буде. І на той момент суд має 
визначити, наскільки були порушення. Це, я сподіваюся, буде об'єктивний суд. Бо ми до осені 
збиралися всі суди перетрясти. І всі, хто приймав погані рішення через вищу раду юстиції, 
через Верховну раду, бо ми повернулись до старого закону про судоустрій, прибрати". 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Якщо пам'ятаєте, останнє запитання коротко. Які з 
найбільш таких одіозних законів були прийняті, як ви кажете, в нелегітимний спосіб уже? 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: По Київраді. 

Олександр ЧОРНОВОЛЕНКО, народний депутат, фракція ВО "Батьківщина": "Почнемо 

з бюджету. Якщо хочете, я можу дуже довго вам тут розповідати… Він вдвічі завищений. 

Насправді прийняли 21 мільярд, а там і 10 нема. 7,5 млрд. зібрали в цьому році єдиного 

твердого податку – податку на доход фізичних осіб. А записали на наступний рік 8,5. Звідки? 

Чого? За землю забрали 1 900 млн., а записали 4 млрд. це буквально от недавно прийняли. Так 

що одіозних там, спитайте, що там не одіозне. Я вам скажу інше – в київському бюджеті вже 
минулого року він виконаний тільки на 80 %, не було грошей. Київрада платить гроші на 
святкування Хрещення, хоча це має платитись з державного бюджету". 

Нардепи від Партії регіонів скаржаться на інформаційні атаки 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Регіоналів атакують. Нардепи від Партії регіонів 

скаржаться на інформаційні атаки. Зокрема сьогодні про відповідні напади заявила Олена 
Бондаренко. Каже, за останні кілька місяців це вже третя спроба її скомпрометувати. Сьогодні 
з'явилося інтерв'ю Бондаренко німецькому виданню Шпігель-онлайн, де вона говорить, 
начебто, про недостатнє застосування сили з боку Беркуту під час розгону акцій протесту в 

Києві. 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Бондаренко від подібних слів відхрещується, і просить 
перевіряти інформацію в неї особисто. За словами регіоналки, подібні напади ідуть на адресу 

також її колег, зокрема, Володимира Олійника, Олега Царьова та інших. 

Олена БОНДАРЕНКО, народний депутат України, Партія регіонів: "Все на самом деле 
превращается в некую травлю. То ли придумываются какие-то истории в отношении меня как 

политика и личности. То ли придумываются какие-то мои высказывания. Начиная от заявлений 

в социальных сетях, о том, что якобы я ездила в больницу, угрожала майдановцам. Вторая атака 
была связана с якобы лишением меня американской визы. Приписывание мне агрессии и каких-

то чудовищных высказываний в отношении украинских событий". 

Рада національної безпеки та оборони під головуванням в.о. президента 

Олександра Турчинова провела нараду стосовно ситуації в Криму 

Наталка ЛЯТУРИНСЬКА, ведуча: Рада національної безпеки та оборони під 

головуванням в.о. президента Олександра Турчинова провела нараду стосовно ситуації в 

Криму. Про це журналістам розповів віце-спікер Верховної ради Руслан Кошулинський. Він 

нагадав, що Росія нещодавно відкликала свого посла з України. Що свідчить про певну 

радикалізацію. 

Андрій ГОДОВАНЕЦЬ, ведучий: Крім того, за словами Кошулинського, окремі 
політичні сили продовжують підігрівати сепаратистські настрої. Тож найближчим часом РНБО 

представить конкретне рішення – як запобігти загрозі сепаратизму. 
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До студії завітала Інна Богословська  

ТРК "Украина", События 

Елена КОТ, ведущая: До студії завітала Інна Богословська, народний депутат, 
позафракційна. Інна Германівно, ви заявляли про аморальні торги в Верховній Раді. Що саме ви 

мали на увазі? 

Інна БОГОСЛОВСЬКА: На превеликий жаль, нічого не змінилося за ці багато років. 
Свого часу корупція в парламенті почалася коли Павло Лазаренко становився перший раз 
прем’єр-міністром. Тоді вперше ми почути таке поняття як гроші за голосування, гроші за 
приєднання до якоїсь фракції. На жаль, зараз ідуть такого ж роду торги. Ви знаєте, що згідно з 
Конституцією, до якої ми повернулися 4 року, потрібно створити коаліцію і коаліційний уряд. І 
оскільки дуже хитка структура парламенту, 166 людей в опозиційних фракціях. Є невелика 
кількість позафракційних і решта тих, хто вийшов з Партії регіонів. То багато хто з тих, кого 

причисляють до сім’ї, до тих, хто мав прямі корупційні оборудки, пряме відношення до 

розкрадання бюджету, вони сьогодні гуртуються в нові фракції, групи і знову ведуть торги про 

те, що вони будуть входити до коаліції під умови того, що вони будуть керувати потоками в тих 

чи інших міністерствах. Це правда. Кожен день про це розмовляють депутати. І чесно кажучи, 

думаю, що на сьогодні в нас складеться ситуація коли будуть депутати, які ідуть на ці торги, 

значить вони взагалі не зрозуміли, що сталося в країні. Мені дуже сподобалася ініціатива, яку 

проявили деякі громадські організації майдану. які сказали, що було 236 людей, які 
проголосували проти кровопролиття за постанову про зупинку кровопролиття. Пам’ятаєте, 
коли декілька годин ми чекали в Верховній Раді коли під’їдуть депутати від Партії регіонів і ті, 
хто під’їхав, вони безумовно тоді зробили поступок. Тому що тоді ще ніхто не знав як воно 

розвернеться. І майдан каже, що моральне право бути членами коаліції мають тільки ті 
депутати, які тоді проголосували за зупинення вогню. Може це і є цей критерій, який треба 
використовувати для створення коаліції. 

Олена КОТ, ведуча: До речі, одна з вимог майдану це люстрація. І є така думка, що її 
треба провести до перевиборів Президента. Ви згодні з цим? 

Інна БОГОСЛОВСЬКА: Люстрація щодо чого? І що таке люстрація. Люстрація це 
перевірка, якщо дослівно перевести цей термін. Вже є деякі набори вимог, які на сьогодні 
група, яку називають коло майдану, до якої входить Руслана, Вакарчук, Дмитро Ярош, 

наскільки я розумію, люди, які для суспільства є моральними авторитетами. Вони висунули 

вимоги, наприклад, до членів уряду. Вони сказали, що до членів уряду не можуть входити 

люди, які входять в першу сотку найбагатших людей України, не можуть входити люди, які 
протягом останніх 3 років працювали в виконавчій владі. Вони висунули критерії мінімум 7 

років праці в тій або іншій галузі. Тобто, суспільство намагається вже, по-перше, впливати на 
рішення, які буде приймати влада, і по-друге, висувати свої критерії. Фактично такі вимоги це і 
вже є часткова люстрація. Тобто, тих, хто під них не підпадає, не може бути допущений до 

влади. Що стосується парламенту, я впевнена, що якщо зараз буде аморальна коаліція, коаліція, 
до якої будуть входити люди, які до сьогоднішнього дня є розпорядниками коштів сім’ї, які 
були вкрадені, ці люди знаходяться в парламенті. Це фактично касири, які зараз в своєму 

розпорядженні мають величезні гроші, які виділені для того, щоб в парламенті знову скупати 

голоси на користь тієї молодої порослі, яка угробила економіку України. 

Олена КОТ, ведуча: А вам особисто пропонували гроші? 

Інна БОГОСЛОВСЬКА: Ні, мені взагалі ніколи не пропонують. Тому що бояться, я 
думаю, слава Богу. 

Елена КОТ, ведущая: Впродовж теми спілкуємо з Інною Богословською, народний 

депутатом України, позафракційною. Можливо ви б ще якісь критерії додали до вже 
озвучених? 

Інна БОГОСЛОВСЬКА: Я думаю, цього достатньо. Безумовно судимість повинна бути 

тією підставою, непогашена судимість, взагалі не можна говорити. А може навіть для 
чиновників і погашена судимість, на цьому етапі життя нашого повинна стати такою підставою. 

Олена КОТ, ведуча: Ви маєте на увазі Юлію Тимошенко, наприклад? 
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Інна БОГОСЛОВСЬКА: Ні. Я не маю на увазі взагалі Юлію Тимошенко. В нас величезна 
кількість таких людей на будь-яких посадах, навіть на посадах губернаторів. Це пов’язано 

безумовно з тим, що у нас політична боротьба весь час була пов’язана з використанням 

репресивного апарату. Я пам’ятаю, як тільки ми з чоловіком вийшли з фракції Партії регіонів, 

головне, що кричали моєму чоловіку, що ми посадимо тебе, всіх, кого ти призначав на посади, 

всіх твоїх друзів, оточення і так далі. Він мажоритарник. Тобто, це традиція українська. Я 

думаю, що мова зараз іде про те, що ми взагалі втратили кадрову політику щодо 

держслужбовців. До речі, я можу сказати, що Віктор Ющенко з Тимошенко зробили свого часу 

величезний внесок негативний в це. Пам’ятаєте, 18 тисяч держслужбовців, яких було звільнено 

в секунду тільки за те, що колись вони були належні до Партії регіонів. Після того прийшла 
Партія регіонів і зробила ту ж саму зачистку абсолютно. І більше того, я впевнена, що та 
трагедія, яку ми зараз маємо, це в тому числі має причиною і кадрову політику, коли 

призначали всіх донецьких всюди. 

Олена КОТ, ведуча: Чи є перспективи у цієї ідеї? 

Інна БОГОСЛОВСЬКА: У люстрації да, безумовно, тому що суспільство не хоче більше 
бачити чиновника, який за рік заробляє більше ніж мультимільйонер, який має величезну 

кількість підприємств. Саме поняття багатої людини це нормальне поняття. Але коли ти це 
багатство заробляєш за рахунок того, що ти виробляєш щось, чи ти є програміст, чи ти є 
висококваліфікованих юрист, чи лікар, чи підприємець, чи промисловець, в якого там сто тисяч, 

чи 200, чи 300 працює працівників і вони виробляють продукти. Тоді їх багатство це нормальна 
річ. Але давайте подивимося кількість найдорожчих автомобілів в Україні, які купуються в 

Україні за останні 3 роки. Хто їх купує. Судді, прокурори, губернатори, заступники 

губернаторів, люди, які весь час працюють тільки на державних посадах. Ви бачили маєток 

пана генерального прокурора з цяцьками різними з золота. Він все життя працював виключно 

на державних посадах. Де він міг отримати такого роду доходи. 

Олена КОТ, ведуча: А як ви оцінюєте парад покаяння депутатів, які вийшли з Партії 
регіонів? Ви зробили це першою. 

Інна БОГОСЛОВСЬКА: Я не каялася тому, що мені ні в чому каятися. Я в Партії 
регіонів, як і завжди в житті, не взяла жодного хабара. Я жодним чином не використовувала 
свою посаду. Я ніколи не боролася за посади. До речі, я була перший в Україні міністром, який 

пішов за власним бажанням з Кабінету міністрів з заявою про відставку в зв’язку з 
непогодженням з політикою Азарова. Це був 2004 рік. Тому мені каятися ні в чому. Я просто не 
могла бути поряд з тими людьми, які фактично благословляли кровопролиття. І я зробила все, 
щоб це зупинити. Я дуже жалію, …нормальних людей в Партії регіонів дуже багато. Більше 
ніж, вибачте, подонків і негідників. Але вони настільки вже забобонні були цією 

партдисципліною і погрозами, які останні півтора року взагалі були постійними і над людьми 

просто знущалися. І навіть голосування добивалися таким чином, що все в тебе буде горіти, і 
заберемо все і під асфальт закатаємо. Це може вам нагадати голосування по векселях. Як 

знущалися над депутатами, тому що вони говорили, що не можна за це голосувати і праві були 

в результаті. Так про що я жалію дуже сильно, що багато нормальних побоялися чи не почули 

рівень небезпеки коли я закликала 29 листопада, щоб вже 29-30 вийшли. Якщо 29-30 20-30 

регіоналів вже тоді вийшли, я впевнена, що не було б цього кровопролиття. 

Олена КОТ, ведуча: Дякую. 

Перерва у засіданні Верховної Ради до четверга  

УТ-1, Підсумки дня 

Оксана КОРНІЙЧУК, Лада СОКОЛЮК, ведучі: Перерва у засіданні Верховної Ради до 

четверга. До цього дня депутати мають завершити переговори щодо створення коаліції. 
Сьогодні, зокрема народні обранці звернулися до Гаазького Міжнародного кримінального суду 

із закликом розслідувати і покарати Віктора Януковича та інших високопосадовців за злочини 

проти людяності під час мирних акцій протесту. Подробиці дізнаємося у Євгенії Токар, вона на 
прямому зв’язку зі студією. Євгенія, про що саме йдеться у цьому зверненні? 
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Євгенії ТОКАР, кореспондент: Сьогодні дійсно Верховна Рада проголосувала за 
звернення до міжнародного кримінального суду з вимогою притягнути до відповідальності 
Віктора Януковича, Віктора Пшонку та Віталія Захарченка і інших посадових осіб за злочини 

проти людяності. За відповідну постанову в Раді проголосували 324 депутати. Саме щодо 

прізвищ посадових осіб. У Раді було дуже бурхливо обговорення. Стосовно деяких депутати 

згоди так і не дійшли, проте цей список кажуть, може надалі поповнюватися. Я прошу пряму 

мову. 

Ганна ГЕРМАН, народний депутат, фракція Партії регіонів: «Міжнародний суд він 

об’єктивний, справедливий. І кожен буде мати можливість чи довести свою невинність, чи 

підтвердити свою вину. Або буде виправданий, або понесе відповідальність. Я вважаю, що це 
справедливо». 

Євгенії ТОКАР, кореспондент: Крім цього, Верховна рада сьогодні проголосувала за 
проведення дострокових виборів київського мера та міськради, вони призначені теж на 25 

травня. Хочу додати, що Верховна Рада постійно працює під пильним наглядом активістів із 
Майдану. Вони постійно сьогодні прибували під стіни парламенту. Деякі навіть проходили в 

середину, аби поспілкуватися із депутатами. Хочу сказати, що їх вимоги абсолютно зрозумілі та 
прості. Вони вимагають від депутатів вести прозору політику, а також негайного арешту усіх 

посадовців, які причетні до загибелі людей. Також вони невдоволені тим, що в парламенті 
останніми днями відбуваються кадрові зміни, які не погоджували з активістами Майдану, я 

прошу пряму мову. 

Андрій ПАРУБІЙ, народний депутат, фракція ВО «Батьківщина»: «Поспілкувався з 
людьми. Люди підтримали мене повністю в тих питаннях, які я говорив, і люди на ці питання, 
які вони поставили отримали відповіді. Я в день, приблизно три рази виходжу, бо підходять 
нові люди. і мені вдається з ними дуже швидко знаходити діалог, дуже швидко знаходити 

порозуміння». 

Євгенії ТОКАР, кореспондент: Між цим депутати запевняють, що до нового уряду крім 

політиків увійдуть і активісти та фахівці із Майдану. Офіційно прізвищ поки не розголошують. 
Але ймовірно це можуть бути Ольга Богомолець, Євген Нищук та Андрій Парубій. На сьогодні 
Верховна рада вже завершила своє засідання. А вони повернуться у четвер. Тоді будуть 
розглядати питання формування коаліційного уряду. Я додам, що сьогодні більшості депутати 

так і не створили. Але ймовірно до коаліції вступлять три фракції. Це «Батьківщина», «Удар» та 
«Свобода». Також позафракційні депутатські об’єднання – Комуністична партії України та 
Партія регіонів, однозначно до коаліції не увійде. 

Олесь Доній: “Януковичу вдалося побудувати міліцейсько-бандитську владу”  

Радіо Ера-FM 

Наш гість – Олесь Доній народний депутат України, позафракційний.  

Як же ми докотилися до такого життя? Трагедія, яка зараз розгортається в Україні, 

була запрограмована давно. Про те, що Україна хвора на насильницькі дії, експерти 

попереджали давно. Віктор Небоженко в 2010 році про це писав. Про трагедію можна 

говорити багато, але я хотів би розпочати все-таки з причин. Який чинник ви б виділили як 

ключовий, що призвів до катастрофи? 

Раніше такого за історію незалежної України не було. Мені прикро, як людині, яка 
боролася за незалежність. Бо я не міг навіть уявити, що буде така незалежна держава, за яку я 

боровся, що влада буде стріляти в своїх громадян, що вона буде нищити своїх громадян. 

Очевидно, що я не погоджуюсь з тезою, що було запрограмовано. Нація зробила помилку в 

1991 році, коли вона не зробила декомунізацію, коли не дотиснула попередню еліту і не пішла 
шляхом демократичних реформ, як це зробили країни Центральної Європи, країни Балтії. Тому, 

на жаль, у нас ця посткомуністична номенклатура і правила бал, але потім долучився до цих 

вихідців з КПУ, КГБ, Комсомолу ще відвертий криміналітет. І трагедія України, що останній з 
кланів, який прийшов до влади, пов’язаний з психологією криміналітету. Вони тепер отримали 

доступ і до державного арсеналу. А це силові структури, міліція, СБУ, прокуратура, суди, вони 
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почали творити справжні безчинства, і люди доведені до крайнього відчаю. Вони тепер в 

прямому розумінні взялися за бруківку. Пам’ятаємо ще старі гасла: ”Бруківка це зброя 

пролетаріату”. Доведені взагалі до відчаю. Але за 23 роки жоден з президентів не віддавав 

наказу стріляти в свій народ. Тобто у цього президента моральний бар’єр надзвичайно 

занижений. У цього клану немає стримуючих чинників. Вони зав’язані на крадіжках. На 
крадіжках було зав’язано багато українських еліт. Ми бачимо, що вони довели до економічного 

колапсу країну. Бо крім розкрадання вони  не знають, що таке економіка. Але на відміну від 

попередніх еліт, які стримувалися, коли бачили вуличні протести., – і Кравчук, і Кучма, не 
кажучи вже про Ющенка, який вийшов нагору завдяки вуличним протестам, у цього клану 

зневага до будь-якої громадської думки, до будь-якої вуличної демократії. Це поєднання 

бандитизму відвертого зі сторони влади з міліцейським свавіллям і дало ці знущання, які ми 

бачимо зараз над людьми в Києві. Я уявити не міг, що можуть собі дозволяти люди з тризубами 

на кокардах міліцейських так знущатися і бити і вбивати людей, яких вони повинні захищати. 

А можливий був інший сценарій? Дехто каже, якби ми підписали угоду з ЄС, все було б 

інакше. 

Я думаю, що президентська кампанія, коли переміг Янукович, це був відлік, коли почав 

розгортатися цей маховик. Можуть тоді приводити приклад і стверджувати, що бандитські дії 
почалися відразу. Бо Харківські угоди відбулися ще за старою редакцією Конституції. Зараз 
була дискусія від політиків, що потрібно повертати Конституцію, парламентаризм і це вихід. Не 
було це виходом. Харківські угоди абсолютно злочинні, бандитські, в неконституційний спосіб 

були ратифіковані в ВР. Це була здача інтересів з боку Януковича своєму другу Путіну, і вони 

тоді вже вдалися до бандитських дій. Тому що мене було особисто там побито – 5 депутатів 

тримало, а 6-й наносив удари. І за це ніхто не поніс із них покарання. Я тоді казав, що це знак 

для всієї системи. Якщо можна бити опозиційного депутата, значить ще більше буде в 

подальшому. Я тоді це казав. Будуть більше побиття громадян з боку міліціонерів, з боку СБУ. 

Тому що якщо вони дозволяють собі бити депутатів і за це ніякого покарання не буде, то далі 
це буде продовжуватися і по наростаючій іти. Тому стверджую, що як тільки Янукович був 

обраний президентом, цей маховик був приречений на розкрутку. Просто ніхто не думав, що 

настільки вони здатні до взагалі аморальних вчинків. Але, на жаль, мушу сказати, що це ще не 
кінець. Очевидно, що ці вбивства, які є на Майдані, можуть продовжуватися в під’їзді у 

кожного. “Українська правда” подала світлину ще одного майданівця на Труханову острові – 

хлопець з чубом із хусткою самооборони вбитий. Таких вбивств по місту від буцімто невідомих 

людей... Насправді ескадрони смерті, які працюють на владу, можуть бути ще більше і більше. 
Час від часу їм потрібно буде для провокацій вбивати когось із міліціонерів для того, щоб 

показати, що буцімто мітингувальники це роблять. Це відомі провокації, відомі ще з часів 

нацистської Німеччини, із часів СРСР. А в подальшому буде розкручення насильства завдяки 

МВС, СБУ. Це катастрофа для держави. Для омріяної нами української держави це катастрофа. 

Вчора загинуло більше 20 людей. Скільки ще помре від ран, важко сказати. Опозиція 

покладає всю провину на Януковича, влада в свою чергу на опозицію. Як ви оцінюєте дії 
опозиції? Вона б могла діяти правильніше, так, щоб таких великих жертв не було? 

По-перше, я вчора особисто бачив вбитих на відстані метра, бо я один з тих, хто 

допомагав пораненим в Будинку офіцерів. Там було близько 200 чоловік поранених, і 
переважна кількість це черепно-мозкові травми. Били по головах. А решта це вже кульові 
поранення. Тому що міліціонери стріляли. Із трьох битих, яких я бачив, бачите, як трагічно: 

схід і захід разом поєдналися – один із Запорізької області, один із Києва хлопець, один з 
Городенки, Івано-Франківської області. Всі поєдналися. Два були вбиті кульовими 

пораненнями, а один спочатку отримав контузію, впав, і на нього міліція наїхала. Пишуть про 

ДТП, це неправда, а був наїзд на мітингаря. А потім вже в Будинку профспілок я спілкувався з 
медиками – більшість загиблих від снайперських куль, в серце свідомо снайпери вбивали. 

Міліція вдається до таких засобів. Я так само потрапляв під обстріл, тільки раніше, ще на 
Грушевського. На щастя, то були гумові кулі. А 22 чи 23, коли цілили вже в обличчя, то іншого 

шляху, ніж відступ, я вже навіть не бачив. Тобто в беззбройних звичайних громадян – в мене ж 

не написано „народний депутат”. 
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Вас легко впізнати. 

Але той, хто стріляв, міліціонер, мабуть, не впізнав. А другий раз, коли цілили, то поруч 

зі мною був журналіст. Я потім зрозумів, що, можливо, навіть цілилися не в мене, тому що вони 

свідомо відстрілюють журналістів. Саме тому так багато поранених в очі, тому що ціляться в 

обличчя. Чи могла опозиція діяти інакше? Звичайно могла. Я за ці три місяці Майдану взяв на 

себе добровільне табу – я не дозволяю собі персональної критики жодного з лідерів, що в 

мирний час я собі дозволяв. В такий час я намагаюся демонструвати єдність всіх опозиційних 

сил, незалежно від партійності чи позапартійності. Але свої поради давав і в тому числі 
висловлюю їх публічно. Я вважаю, що були кілька днів, коли можна було більш мирно, але 
рішучими діями примусити владу до поступок. Це могло бути і 1-го грудня, і буквально кілька 
днів після того, або так само приймався антімайданівський закон Мірошниченко. На жаль, два 
дні опозиція тоді неправильно проводила переговорний процес, і коли дуже багато депутатів-

“регіоналів” підходило і казало, що вони готові голосувати за законопроект Дерев’янко. Він був 

системний, і це скасування всіх кримінальних справ, які були по майданівцям, і 
унеможливлював відкриття їх. Його можна було і потрібно було приймати, а для того потрібно 

було інакше вести переговори. Мені здається, качкою про спільний уряд розслабили наших 

переговірників. Окрім того, безперечно, вважаю, що не вся методологія Народного Руху 

України і наших організацій, коли ми боролися за незалежність, була використана. В тому числі 
і по інформуванню громадськості. Потрібно було більше дій для залучення регіонів, в тому 

числі в інформаційній політиці. Бо бачите, для чого зараз відключає влада канали? Чому вона 
бомбує через провладні або олігархічні телеканали, нічого не говорячи про вбивства мирного 

населення, вбивства мітингувальників, а лише про міліціонера? В мене є абсолютна підозра, що 

це провокація була з боку влади. Вони намагаються дискредитувати і зобразити їх агресивними. 

Хоча це все абсолютно протилежна ситуація. Ми бачимо геббельсівську пропаганду. В цій 

ситуації потрібно було розуміти і налагодити контрдіяльність. 

Елементарно працювати з людьми. З тими ж киянами і т.д. 

Я не буду так жорстко висловлюватися, але те, що інформпікети потрібно протягом 

трьох місяців виставляти і на околицях Києва – це мали бути захищені пікети. Приведу 

приклад. Коли ми були в Народному Русі України у 1989-1990 роках, станок по друку листівок 

не замовкав. Робилися сотні, тисячі листівок для того ж сходу пояснити позицію, чому ми 

боремося за незалежність України. Зараз я приїздив в Харків 19 січня, там кілька сотень 

листівок роздавалися між своїми. Потрібно боротися за душі не “беркутівців”, які є садисти, а 
за душі людей, які нейтральні і не володіють повною інформацією. До них потрібно нести 

слово правди. Цією діяльності було замало, тому, можливо, той рух, який міг бути в десять 
разів більший, він більш радикалізувався, але не збільшувався настільки чисельно, наскільки 

можна було. 

Зараз на Майдані немає єдиного центра керівництва. Є три опозиціонери, які їздять і 

самі по собі вирішують питання. Є угрупування „Тризуб”, „Правий сектор” і „Спільна 

справа”, є ще якісь депутати, які ніби всім цим керують, господарською частиною. А в 

масштабах країни, в масштабах Києва ніхто не намагається осмислити ситуацію. 

Я б так жорстко не сказав. Я вважаю, що є єдине керування. Я не вхожу до жодного 

керівного органу, але всі доручення, які давав штаб, я намагався виконати, а коли в мене цих 

доручень немає, я самостійно обираю якусь діяльність. Тобто останні тижні я їздив по СІЗО, 

лікарнях, міліції, намагався допомагати затриманим, писав подання на поруки, шукав людей, 

які пропали. Я сам особисто беру на себе такі зобов’язання. Але в той же час все, що робить 
штаб, а він фактично керує Майданом, я не те що ставлю під сумнів, але беру до уваги 

належним чином і як рядовий учасник беру в цьому участь. Розсварити, роз’ятрити, роздерти 

Майдан на кілька складових – в цьому зацікавлена влада. Тому, маючи можливо якісь різні 
нюанси в поглядах між різними силами, ми повинні демонструвати єдність. Це не значить, що 

лідери бездоганні. Як кожен з нас не є бездоганним, і кожного з нас можна піддавати критиці за 

той чи інший крок. Але дії у нас повинні бути спільні. Ми повинні розуміти, що є суспільство. 

Вищий прояв суспільства це зараз Майдан, яким керує за довірою штаб, який складається 
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значною мірою з політиків, а з іншого боку є садистська і бандитська влада. І дозволяти собі 
розбори між своїми це допомагати владі. 

Сьогодні вночі Кличко вийшов з переговорів з Януковичем і фактично назвав його дії 

неадекватними. Чи погоджуєтеся ви з такою оцінкою дій влади? Чи може, зважаючи на те, 

що ви сказали на початку ефіру, просто Кличко чогось не розуміє? 

А у влади ніяких переговорів з опозицією не було. Це була абсолютна імітація 
переговорного процесу. Ніяких поступок суспільству реальних не було. Покарання винних в 

побитті не було. Люди реально, які постраждали, висять під загрозою кримінальних справ. 

Приклад, що не лише опозицію зневажає Янукович і не готовий до переговорного процесу, що 

дивує власно західних політиків. А він вчора ввечері навіть не брав слухавку, коли дзвонили 

посли провідних європейських держав, що взагалі нонсенс. Це вважається неетично. Це що 

означає? Що для Януковича зараз настільки важливо – розкрадання національних багатств і 
збереження максимально влади у вічний спосіб. В цьому плані Захід готовий теж зневажати як і 
українську опозицію, і фактично окрім Путіна і Кремля у нього ніяких союзників і не 
лишилося. А Путін і Кремль вимагають навпаки більшого радикального зачищення. Російська 
влада навіть робить заяву, що поки не буде вирішена проблема з радикальним рухом опору, 

фактично з опозицією, з мітингом і демонстрацією, до того вони не будуть давати чергову 

подачку в вигляді грошей. 

Якби ті, хто сидить в Адміністрації президента, справді хотіли розв’язання конфлікту, 

як би вони мали діяти? У них є для цього можливості? 

Я скажу, що було б зараз потрібне для держави. Безперечно, це спочатку відведення всіх 

військ всіх силовиків, покарання винних. Не лише тих, хто стріляє, а і цих невідомих в загонах і 
ескадронах смерті, а після того формування професійного уряду. Я б знайшов професіонала, 
наприклад, ректора університету КПІ Згуровського, щоб він обрав міністрів не партійних, не 
провладних, не опозиційних. А третє, це було б піти у відставку на перевибори Януковичу, як 

президенту, і ВР. Тому що ця ВР вона просякнута не лише підіграванням Януковичу, а 
комуністично-“регіональна” більшість так само відповідальна за той режим, який вдалося 

побудувати Януковичу. А без відставки Януковича я взагалі не думаю, що косметичний який-

небудь ремонт, які-небудь зміни до Конституції на щось вплинуть. Тому що як риба гниє з 
голови, так і Янукович задає тон і партії, і силовикам. Ви знаєте, що “Беркут” не має права бити 

по голові, по животу. В них є така інструкція. І по ідеї, після кожного такого з випадків повинні 
розбирати конкретну справу і писати пояснення. Натомість їх заохочують. Їм дають нагороди, 

їм дають з общака якісь гроші, обіцяють квартири, ще щось – тобто за вбивство, за побиття. Це 
що означає? Янукович побудував таку систему, що чим більше ти злочинець, тим більше тобі 
заохочення. А якщо ти мирний громадянин, значить тобі за це буде кара. І це йде згори. 

А я ще чув таку пропозицію – відставка президента, розпуск парламенту і нові вибори і 
президента і парламенту, але при умові, що всі , хто зараз є депутатами, не мають права 
балотуватися. 

Я б пожертвував своїм правом на балотування заради такої перспективи. Я не вважаю, 

що взагалі завдання бути постійно депутатом. Якщо заради того, щоб Янукович пішов з посади 

президента, я готовий особисто написати зобов’язання, що не буде балотуватися. Інтереси свої 
повинні бути менше за інтереси нації, за інтереси держави. Зараз в інтересах держави, в 

інтересах нації те, щоб Янукович пішов з посади президента. 

Ви сказали, що реально Янукович і не збирався і не вів переговорів із опозицією. Як 

можна вийти ще на переговорний процес і чи реально? Чи є взагалі в цьому сенс? 

Населення готується до опору. Ми всі прекрасно розуміємо, що у влади можливостей 

набагато більше. І бандити, які у них використовуються, це м’яко називаються “ті тушки”. Це 
бандити, яких використовує влада. Це взагалі поєднання дуже дивне. Бандити завжди 

зневажали міліцію і не йшли з ними на співпрацю, а Януковичу вдалося побудувати 

міліцейсько- бандитську владу, де вони абсолютно нормально співпрацюють. Не за колишніми 

поняттями, а влаштували новий понятійний ряд – бандитсько- міліцейська держава. В цій 

ситуації у них, звичайно, більше засобів для тиску, і нормальних громадян-активістів вони 
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можуть і вбивати, і підрізати, і бити бітами. Це вже відбувається в різних регіонах – в Івано-

Франківську, в Чернігові. Все це біля під’їздів, біля будинків. Це може продовжуватися. В цій 

ситуації зрозуміло, що буде на якомусь етапі супротив збоку населення. Це вже відбувається в 

деяких містах. Можливий десь мирний конфлікт, а можливий десь і в різний спосіб. В цій 

ситуації ви запитали про переговори. Українську політичну опозицію він зневажає, на Захід не 
реагує. Єдине, що може зараз вплинути, – на Україну насувається абсолютна фінансова, 
банківська економічна криза. Тобто невдовзі у нас може полетіти вся банківська система. І 
Янукович спирається і на олігархів, а їхні запаси можуть зменшитися завдяки Януковичу, як 

вони збільшилися спочатку на мільярди, то вони зараз можуть знецінитися в рази. 

Вони ж не дурні люди і рахувати вміють і прораховують ситуацію. Чомусь дуже сильно 

підтримують президента. 

Вони тримаються на плаву. Вони разом з Януковичем. А якщо буде фінансово-

економічна криза, очевидно, що у них тоді знеціняться активи. Це єдине, що може сколихнути 

свідомість цих олігархів, які також є одними із основ режиму Януковича, і лише тоді у нього 

база може соціальна ще поплити. А все решта він вважає, що він може або достріляти... 

Навіть повномасштабна громадянська війна, на вашу думку, не може привести до 

розуму? 

Там такий тип психології, що він готовий стріляти в усіх. Він готовий сотнями, тисячами 

класти українців заради того, щоб зберегти владу, і він навіть не думає про відставку, про те, 
що він може взагалі кудись піти. Взагалі я не уявляю, куди він піде. 

Слухач: Чому Кучма не віддав наказ пролити кров, а Янукович це зробив? 

Янукович спирається не лише на бандитів, не лише на силові структури – це бандитсько-

міліцейська влада, а й на тих, хто зневажає українців, українську культуру. Якщо зайти на 
соцмережі всіх цих “беркутівців”, вони зневажають українську мову, українську боротьбу за 

незалежність, вони зорієнтовані на Росію. Хоча дуже багато з них є етнічними українцями. Але 
після того вони потрапляють під російську пропагандистську машину, яку використовує і 
нинішня влада. Подивіться, як зростає агресія від всіх цих мілітаризованих фільмів російських, 

де оспівується НКВД, ЧК, ГПУ, міліція і т.і. і зневажаються представники інших націй, в тому 

числі українці, кавказці і т.і. Тому це одна із складових. В той же час зазначу, що Майдан за 
своєю суттю не є вузькоетнічним. У нас дуже багато представників різних етнічних груп. Ми 

всі єдина українська нація, але ми поважаємо Україну, українську державу і навіть ті, хто не 

володіють українською мовою, ставиться до неї з повагою. Народ вийшов на мітинги, вийшов 

на демонстрації, вийшов на Майдан. 

А щодо Гриценка і зброї? 

Очевидно, що кожна людина має право на самозахист. У нас кілька категорій людей має 
право на травматичну зброю, в тому числі журналісти, в тому числі депутати. І кожен з нас, 
коли в нього стріляють, нехай то міліціонер або бандит, повинен розуміти, що якщо його ніхто 

не захистить, він повинен вміти захиститися. Я не буду закликати робити щось в 

неконституційний спосіб. Кожна людина має право на захист, і коли вас б’ють або вбивають, я 
вважаю, що другу щоку підставляти не можна. 

Слухач: Що зараз відбувається в Україні, по-моєму, це події, які мали бути, якби не був 

призначений третій тур в 2004 році. А тоді Кучму ж теж об’явили бандитом, Ющенка ніби 

отруїли. Йде той третій тур. 

Третій тур допоміг тоді, щоб Янукович не взяв владу. В який би спосіб не приходив 

Янукович – через вибори, через парламентські, вибори президента, – в парламенті був би 

запрограмований механізм вбивств і насильств, тому що інакше, на жаль, він не уявляє, як 

можна ставитися до свого народу, як утримати цю владу. Там немає морального бар’єру. Тому 

таких людей не можна просто допускати до влади. 

Ера Медіа 


